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Senická Dukla sa úplne zaslúže-
ne stala víťazom druhej hokejo-
vej ligy na Slovensku. Celú sezó-
nu predvádzala najlepší hokej 
a najvyrovnanejšie výkony.  
Do play off išli zverenci českého 
trénera Zděnka Kučeru z najvý-
hodnejšieho prvého miesta po 
základnej časti, preto všetky 
série začínali vždy na domácom 
ľade pred fantastickou divác-
kou kulisou.

Výsledkovo najvyrovnanejšie bolo 
hneď úvodné štvrťfinálové kolo 
play off, v ktorom Seničania na-
stúpili proti nepríjemnému Barde-

jovu a na postup do semifinále sa 
poriadne natrápili. Po troch odo-
hratých zápasoch prehrávali 1:2  
a vo štvrtom na ľade Bardejova 
zlomili duel vo svoj prospech až 
dve minúty pred koncom. Roz-
hodujúci piaty zápas priniesol 
vyrovnaný boj, ale aj vďaka veľkej 
podpory senického FANS ho Duk-
la zvládla, vyhrala 3:2 a rovnakým 
výsledkom skončila aj celá séria.

Po veľmi náročnej sérii s Východ-
niarmi sa kolektív veľmi stmelil 
a Dukla už do konca druhej ligy 
predviedla „spanilú“ jazdu, keď-
že semifinálovú aj finálovú sériu 

31. 3. 2026

zvládli jednoznačným rozdielom 
3:0 na zápasy. Ale samotné stret-
nutia neboli vôbec ľahké a každý 
jeden víťazný duel bol poctivo a 
tvrdo vybojovaný. V semifinále 
proti HK Bratislava bol najťaž-
ší hneď prvý zápas, ktorý Dukla 
vyhrala až po samostatných ná-
jazdoch 3:2. Druhé stretnutie sa 
skončilo výhrou Seničanov 3:1 a  
v hlavnom meste ukončili sériu 
najkratším možným spôsobom, 
keď vyhrali hneď v tretom meraní 
síl po hladkom priebehu 3:0.

Dlhoočakávaná finálová séria pro-
ti nováčikovi Esmark Košice pri-

niesla výborné zápasy, v ktorých 
padalo množstvo gólov, a tak di-
váci si prišli na svoje. Dukla mala 
znovu výhodu domáceho pro-
stredia na začiatku finále. Opäť bol 
veľmi vyrovnaný hneď prvý duel, 
v ktorom Seničania prehrávali 1:3 
aj 2:4, ale nezlomili sa a zápas išiel 
za stavu 4:4 do desať minútového 
predĺženia. V ňom gól nepadol a 
tak sa rozhodovalo v nájazdoch, 
kde viac šťastia a umenia preuká-
zali domáci hráči a senická legen-
da Ľubo Vaškovič strelil víťazný gól 
nekompromisnou delovkou. 

                       (pokračovanie na strane 21) 

Titul je doma!
HC Dukla Senica majstrom 2. ligy,
mieri do baráže
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Nové cyklochodníky na Hviezdoslavovej a Štefánikovej oficiálne slúžia verejnosti

Súčasťou realizácie je aj vyvýše-
ný priechod na Fajnorovej ulici, 
úprava a zvýšenie bezpečnosti 
priechodu pre chodcov na Tová-
renskej ulici, rozšírenie verejnej 
zelene vrátane výsadby ôsmich 
stromov, osadenie ôsmich cyklo-
stojanov s celkovou kapacitou 48 
bicyklov, ako aj celkové zvýšenie 
štandardu verejného priestoru do-
plneného o prvky pre nevidiacich. 
Dlažba na chodníkoch je uložená 
na priepustnom podklade, ktorý 
umožňuje prirodzené vsakovanie 
dažďovej vody priamo na mieste, 
čím prispieva k tvorbe verejného 
priestoru odolného voči klimatic-
kým zmenám.
 
„Systematicky pracujeme na 
tom, aby boli spoločné koridory 
pre chodcov a cyklistov čo naj-
bezpečnejšie a prehľadné. Súčas-
ťou budú aj osvetové aktivity a 
ďalšie opatrenia, ktoré podporia 
vzájomnú ohľaduplnosť. Naším 
cieľom je postupne zlepšovať 
podmienky pre nemotorovú do-
pravu tak, aby bola prirodzenou 
a bezpečnou voľbou pre každo-
denný pohyb v Senici,“ uviedol 
primátor mesta Senica Martin 
Džačovský.

Projekt bol financovaný z pros-
triedkov Plánu obnovy a odol-
nosti SR, pričom celkový rozpočet 
na realizáciu oboch cyklotrás po 
verejnom obstarávaní dosiahol  
cca 553 tisíc eur vrátane DPH. Vý-

tov a chodcov s jednotnou šírkou 
je pred Mestským úradom Senica 
a jeho koniec je za budovou OSBD. 
Na oboch uliciach boli v minulosti 
vybudované parkovacie stanoviš-
tia pre systém zdieľaných bicyklov 
Senica BAJK, ktorý v tomto roku 
vstúpil do tretej sezóny. Po zimnej 
prestávke sú bicykle pre užíva-
teľov opäť dostupné od 23. marca. 
Pre Seničanov ide o mimoriadne 
obľúbený spôsob nemotorovej 
dopravy v rámci mesta na krátke 
vzdialenosti. 

Na projekt budovania cyklotrás 
nadväzuje ďalší financovaný  
z Fondu malých projektov za-
meraný na podporu udržateľnej 
mobility v meste. Cezhraničný 
projekt „Podpora a propagácia 
cyklomobility Senica – Hodonín“ 
sa bude sústreďovať na osvetové 
a motivačné aktivity podporujú-
ce nemotorovú dopravu v meste.  
Vzdelávaciu kampaň mesto Senica 
spustí v máji.

Tatiana Moravcová
Foto: Stanislav Prokeš

stavbu oboch cyklodopravných 
trás realizovala spoločnosť COLAS 
Slovakia, a. s. 
 
Cyklochodník na Hviezdoslavo-
vej ulici bol realizovaný v celkovej 
dĺžke 900 metrov, jeho trasa vedie 
od križovatky ulíc Hviezdoslavova 
a Námestie oslobodenia západ-
ným smerom, súbežne s cestou 
II/500 (smer Kúty), ktorá pre jej za-

hustenosť nie je pre cyklistov ne-
bezpečná. Realizáciou cyklotrasy 
vznikol nový bezpečnejší priestor 
pre chodcov a cyklistov, ktorý bol 
realizovaný v premenlivej šírke  
od troch do štyroch metrov.

Na Štefánikovej ulici vznikol nový 
úsek spoločného cyklochodníka 
v celkovej dĺžke 550 metrov. Tra-
sa prepojila východnú časť mesta 
(smer Prietrž a mestská časť Ku-
nov) s centrom mesta, kde plynulo 
nadväzuje na existujúcu sieť cyklo-
trás. Začiatok chodníka pre cyklis-

Mesto Senica uplynulý týždeň oficiálne odovzdalo do užívania 1450 metrov zrekonštruovaných a rozšírených chod-
níkov pre peších a cyklistov na uliciach Štefánikova a Hviezdoslavova, s ktorých výstavbou začalo vlani na jeseň. Cyk-
lochodníky dopĺňajú už existujúci koridor cyklotrás, ktorýprepája západnú a východnú časť Senice s centrom mesta.

Na foto zľava: vedúci odd. výstavby a dopravy MsÚ Senica Ferdinand Bartal, Marcel 
Fábry (stavebný dozor), stavbyvedúci Pavol Velický a Ľubomír Balážik, vedúci stre-
diska Trnava (COLAS Slovakia, a. s.), projektová manažérka Dana Jurová a primátor 
Senice Martin Džačovský.
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Obľuba bikesharingu v Senici 
každoročne rastie. Počas vlaňa-
jšej druhej sezóny uskutočnili 
používatelia až 56 327 jázd. Pre 
porovnanie – v niekoľkonásob-
ne väčšej a početnejšej Trnave 
to bolo 65 147 výpožičiek, čo po-
tvrdzuje, že Seničania bicyklujú 
naozaj radi.

Mapu stanovíšť aj s informáci-
ou o voľných bicykloch nájdete  
priamo v aplikácii Nextbike ale-
bo na stránke senicabajk.sk. 
Prevádzkovateľom systému je 
mestská spoločnosť Mestský 
podnik služieb spol. s r. o. 

Ako používať Senica BAJK?
Na uskutočnenie jazdy treba mať 
v smartfóne inštalovanú aplikáciu 
Nextbike. Registrácia je za popla-
tok tri eurá, ktorý sa automaticky 
pripíše do jazdného kreditu. Po 
prihlásení do aplikácie si bicykel 
požičiate naskenovaním QR kódu. 
Počas jazdy je bicykel možné za-
parkovať (v aplikácii treba nastaviť 
„Parkovanie“ a až následne zamkn-
úť zámok), výpožičný čas v tomto 
prípade pokračuje ďalej. Pripomí-
name, že pri vrátení je potrebné 
manuálne zamknúť (zacvaknúť) 
zámok, aby sa jazda ukončila. 

Stanislav Prokeš

Zdieľané bicykle môžu občania využívať už tretiu sezónu
S príchodom jari sa do mesta vracajú obľúbené mestské zdieľané bicykle Senica BAJK. Od pondelka 23. marca 
sú opäť dostupné na 26. stanovištiach po celom meste. Počas zimy prešli kompletnou údržbou, aby spoľahli-
vo slúžili aj počas tretej sezóny.

Bociany túto jar prileteli do Čáčova pomer-
ne skoro. Podľa dlhoročného miestneho 
pozorovateľa Slavomíra Bučáka to bolo 17. 
marca. V roku 2021 to bolo dokonca ešte 
skôr – už 11. marca. Najdlhšie na seba ne-
chali čakať v roku 2013, keď sa do hniezda 
na podložke na stĺpe elektrického vede-
nia pri evanjelickom kostole nasťahovali  
až 8. apríla.

Zvykom týchto vtákov je, že ako prvý 
prilieta samec, ktorý pripraví hniezdo a 
približne po týždni sa k nemu pridáva sa-
mica. Tento rok však priletela už po dvoch 
dňoch. Vlani sa bocianiemu páru vyliahlo 
až päť mláďat.                -tm-, foto: S. Bučák

Čáčovské bociany
sa už zabývali v hniezde 

Maxim je prvým Seničanom, narodeným  
v roku 2026. Narodeniny bude každoročne 
sláviť 19. januára. Ako druhorodený syn 
pribudol do rodiny rodičom Klaudii a Jaku-
bovi. Na slávnostnom podujatí, kde ho do 
života uvítal primátor mesta, nechýbal ani 
jeho o dva roky starší braček Dávid.

-red-, foto: S. Prokeš

Malý Maxim je prvým 
Seničanom narodeným 
v roku 2026 Senická radnica v uplynulých dňoch do-

končila výstavbu 185-metrového úseku 
chodníka na Čáčovskej ceste so šírkou tri 
metre. Na jeho realizáciu využila finančné 
prostriedky z dotácie vlády SR.  

Druhá etapa, ktorá povedie po nákup-
nú zónu Billa, je projekčne pripravená a 
v súčasnosti prebieha majetkovoprávne 
vysporiadanie pozemkov potrebných  
na rozšírenie chodníka.

-tm-, foto: S. Prokeš

Nový úsek chodníka 
na Čáčovskej ceste
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O technickom stave Kunovskej priehrady s generálnym riaditeľom Slovenského vodohospodárskeho podniku  

Priehradu čaká oprava múru, počas realizácie bude úplne vypustená, 
termín sanačných prác vodohospodári zatiaľ nevedia upresniť
Hladina Kunovskej priehrady je v súčasnosti znížená z preventívnych dôvodov. Súvisí to so zistenými priesakmi  
v telese hrádze, ktoré si vyžiadajú odborné riešenie a následnú sanáciu. O aktuálnom stave, plánovaných krokoch aj 
možnom dopade na rekreačnú sezónu sme sa rozprávali s Jozefom Moravčíkom, generálnym riaditeľom Slovenské-
ho vodohospodárskeho podniku, ktorý vodné dielo prevádzkuje.

Pri pravidelnom technicko-bezpečnost-
nom dohľade boli na Kunovskej priehra-
de opakovane zaznamenané priesaky 
v telese hrádze. Čo presne odborné me-
rania ukázali a čo tieto zistenia zname-
najú z technického hľadiska?
Poverená organizácia na výkon tech-
nicko-bezpečnostného dohľadu Vo-
dohospodárska výstavba, š. p. vykoná-
va špeciálne merania, v tomto prípade 
geofyzikálne merania v pozorovacích 
vrtoch na vzdušnej strane hrádze v ob-
lasti ľavostranného zaviazania telesa 
priehrady, kde boli namerané zvýšené 
filtračné rýchlosti podzemných vôd. 
Zvýšené rýchlosti môžu spôsobovať 
vymieľanie jemnozrnných častí zemín 
a následne zníženie stability hrádze. 
Z uvedeného dôvodu poverená or-
ganizácia odporučila zníženie hladiny 
vody v nádrži, aby došlo aj k zníženiu 
rýchlostí prúdenia. Znížením hladiny v 
nádrži sa zníži vztlak v podloží priehra-
dy a zároveň sa zníži rýchlosť prúdenia 
v podloží priehrady.
 
Kunovská priehrada bola naposledy 
úplne vypustená v rokoch 2015 až 2017, 
keď sa realizovala rozsiahla revízia vod-
nej stavby, odstraňovali sa sedimenty 
zo dna nádrže a opravovali sa viaceré 
časti hrádze. Súvisí súčasná situácia  
s priesakmi s týmto obdobím, alebo ide 
o nový technický problém?
Ide  o nový technický problém, ktorý 
v čase revízie v minulých rokoch nebol 
diagnostikovaný.
 
V akom stave je dnes vodná stavba z po-
hľadu bezpečnosti? Môžete potvrdiť, že 
nejde o havarijný stav a že priehrada je 
naďalej prevádzkovaná bezpečne?
V prípade VN Kunov nehrozí bezpro-
stredné riziko havárie. Do vyriešenia 
sanácie filtračnej anomálie v ľavo-
strannom zaviazaní je vodnú stavbu 
odporúčané prevádzkovať pri zníž. 
prev. hladine na úrovni 226,00 m n. m.
 
Jedným z opatrení je zníženie hladiny 
vody približne o 2,4 metra. Aký je od-
borný dôvod tohto kroku a aký efekt má 
toto opatrenie na stabilitu hrádze?
Dôvodom zníženia hladiny vody v ná-
drži je zamedzenie rizika vymieľania 
jemnozrnných častí zemín, čo môže 
spôsobiť zníženie stability telesa hrád-

darilo nežiaduce javy odstrániť. Na 
základe uvedeného bolo rozhodnuté 
o potrebe dotesnenia hrádze. Reali-
zácii rekonštrukcie predchádzalo za-
bezpečenie inžinierskogeologického 
prieskumu na základe ktorého pro-
jektant navrhol technické riešenie pre 
zabezpečenie tesnosti pomocou reali-
zácie podzemnej tesniacej steny (PTS). 
Stavba bola realizovaná v rokoch 2018 
až 2019. Stavebné práce boli financo-
vané z Kohézneho fondu a ŠR z Ope-
račného programu Kvalita životného 
prostredia.
 
Ako bude financovaná oprava Kunov-
skej priehrady a aký bude rozpočet? 
Hradí ju štát prostredníctvom SVP, alebo 
sa využívajú aj fondy Európskej únie? 
Posledná oprava stála podľa publikova-
ných informácií cca dva milióny eur.
Spôsob financovania v súčasnosti nie 
je možné definovať. SVP aktívne ko-
munikuje získavanie finančných pros-
triedkov na všetkých úrovniach.
 
Po dokončení sanácie očakávate, že Ku-
novská priehrada bude môcť fungovať 
v štandardnom režime ako doteraz?  
Na ako dlho budú fungovať zrealizova-
né opatrenia pri takomto zemnom ale-
bo sypanom type priehrady?
Účelom opravy je odstrániť nežiadúce 
javy, ktoré by vzbudzovali obavy o bez-
pečnosť, to znamená, že vodná stav-
ba by mala byť po ukončení opravy  
v prevádzkyschopnom stave.

Tatiana Moravcová
Foto: S. Prokeš

ze. Znížením hladiny v nádrži sa zníži 
vztlak v podloží priehrady a zároveň sa 
zníži rýchlosť prúdenia v podloží prie-
hrady.
 
Okresný úrad Senica uložil Slovenskému 
vodohospodárskemu podniku povin-
nosť pripraviť projekt sanácie hrádze 
do januára 2027. Čo všetko zahŕňa prí-
prava takéhoto projektu a aké technické 
riešenia sa zvyčajne pri podobných prí-
padoch používajú?
Realizácii opravy predchádza zabez-
pečenie inžinierskogeologického 
prieskumu, na základe ktorého bude 
projektantom navrhnuté technické 
riešenie.
 
Akým spôsobom bude oprava hrádze 
realizovaná? Pôjde napríklad o tesniacu 
stenu, injektáž podložia alebo iný typ 
stavebného zásahu?
Pravdepodobne sa bude jednať o vy-
budovanie protipriesakového prvku 
(napr. podzemná tesniaca stena) do 
podložia. Všetko to závisí od analýzy 
všetkých podkladov, ktoré je potrebné 
poznať v rámci návrhu opravy.
 
Bude kvôli rekonštrukcii potrebné vodnú 
nádrž úplne vypustiť? Ak áno, na aké 
obdobie?
Pred samotnou realizáciou bude po-
trebné vypustiť nádrž úplne (pravde-
podobne mimo letnej sezóny), doba 
realizácie bude závisieť od samotného 
riešenia, časový rámec nie je možné 
odhadnúť.

Ak projektová dokumentácia bude pri-
pravená do januára 2027, kedy by sa 
mohli začať samotné stavebné práce a 
ako dlho budú trvať?
Realizácia závisí od vyčlenenia finanč-
ných prostriedkov a vysúťaženia zho-
toviteľa stavby (VO), časový rámec 
bude zadefinovaný v období plus šesť 
mesiacov. 
 
Kunovská priehrada je významným 
rekreačným miestom pre obyvateľov 
Senice a okolia. Ako môže pripravovaná 
sanácia ovplyvniť rekreačné využívanie 
nádrže, napríklad kúpanie či prevádzku 
areálu?
Hlavný účel vodnej stavby je protipo-
vodňová ochrana. Vedľajšie využitie 
vodnej stavby je rybolov a rekreácia, 
tým pádom bude zníženie hladiny 
pravdepodobne ovplyvňovať aj uve-
dené činnosti, ale v rámci bezpečnosti 
vodnej stavby je potrebné vykonať tie-
to opatrenia.
 
SVP riešil podobnú situáciu napríklad 
pri menšej vodnej nádrži v Brezovej pod 
Bradlom. Môžete stručne priblížiť, ako 
tam prebiehala rekonštrukcia a aké 
technické riešenie bolo použité? Dajú 
sa tieto priehrady vôbec porovnávať  
z pohľadu konštrukcie, rozsahu prác a 
náročnosti opráv?
Počas prevádzky VN Brezová pod 
Bradlom boli pozorované zvýšené 
priesaky až sústredené výrony na 
vzdušnom svahu hrádze. Aj napriek 
rekonštrukcii v roku 1998 sa nepo-
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V marci sa v jednotlivých časti-
ach mesta uskutočnili aj infor-
matívne stretnutia, na ktorých 
sa záujemci mohli od koordiná-
torky participatívneho rozpoč-
tu dozvedieť bližšie informácie  
o tom, ako sa do procesu zapo-
jiť, prípadne sa podelili o svoje 
nápady na zlepšenie kvality ži-
vota v našom meste. Stretnutí  
na Mestskom úrade, v Notár-
skom dome v Čáčove a na ZŠ 
V. Paulínyho–Tótha sa zúčastnil 
zástupca mesta Filip Lackovič. 
Na ZŠ s MŠ J. Mudrocha a do Ku-
nova zavítal medzi obyvateľov 
primátor mesta Martin Džačov-
ský. Obaja sa zhodli, že je dôle-
žité vypočuť si nápady občanov 
a komunikovať s nimi o tom, čo 
by sa v Senici dalo zmeniť alebo 
zlepšiť. 

Podnety od Seničanov, ktoré ob-
čania doposiaľ adresovali mestu, 

naznačujú, že im záleží najmä 
na bezpečnej doprave, moder-
nizácii detských ihrísk a kvalit-
nom mestskom mobiliári. „Sme 
vďační za každý jeden podnet  
od obyvateľov, lebo vďaka 
tomu získavame reálny obraz o 
tom, čo a kde by si v Senici žela-
li,“ konštatuje zástupca primáto-
ra Filip Lackovič.

Podľa jeho slov sú doterajšie 
návrhy skutočne rozmanité: 
„Týkajú sa napríklad lavičiek, 
doplnkov na detské ihriská, 
jednoduchých úprav v rámci 
dopravy či rozmanitých komu-
nitných podujatí. To sú presne 
nápady, ktoré je možné v rámci 
participatívneho rozpočtu zre-
alizovať.“ Maximálna výška pod-
pory na jeden projekt je dvetisíc 
eur. Práve tento limit definuje 
charakter nápadov, ktoré majú 
šancu na úspech. „Z tohto dôvo-

du nie je prostredníctvom toh-
to nástroja možné realizovať 
rozsiahlejšie investície, ako sú 
opravy ciest, chodníkov či vý-
stavba parkovacích domov. Ide 
skôr o menšie zásahy, ktorými 
obyvatelia vedia jednoducho, 
rýchlo a efektívne skrášliť svo-
je bezprostredné okolie alebo 
zorganizovať zaujímavú akciu,“ 
vysvetľuje koordinátorka partici-
patívneho rozpočtu Lenka Van-
čová. 

Mesto zbiera nápady do 31. 
marca 2026. Následne k nim za-
sadne komisia pre participatív-
ny rozpočet, ktorá zhodnotí ich 
realizovateľnosť a vybrané ná-
vrhy posunie do verejného hla-
sovania. To sa uskutoční v máji. 
„Seničania tak sami budú môcť 
rozhodnúť, ktoré z nápadov sa 
zrealizujú. Potešia sa však v kaž- 
dom volebnom obvode, preto-

Nápady Seničanov sa týkajú hlavne ihrísk, lavičiek a dopravy
Mesto Senica spustilo začiatkom marca participatívny rozpočet. Vďaka tomuto nástroju majú obyvatelia 
jedinečnú možnosť premeniť svoje nápady na realitu a aktívne sa podieľať na zveľaďovaní verejného 
priestoru.

Aj v roku 2026 budú môcť občania naďalej využívať 
bezplatné poradenské služby, ktoré poskytuje Cen-
trum právnej pomoci (CPP) a ktoré našlo stabilné 
zázemie v priestoroch Mestského úradu Senica. 

Najbližšie termíny, kedy budete môcť služby CPP 
na prízemí mestského úradu vo veľkej zasadačke 
využiť sú: 
14. 4., 12. 5., 9. 6., 14. 7., 11. 8., 8. 9., 13. 10.,  
10. 11. a  8. 12. 2026.

Potrebujete právnu pomoc? Využite právnu poradňu, ktorá ponúka služby na mestskom úrade  
Pred samotným stretnutím je vhodné dohodnúť si 
konkrétny termín prostredníctvom nasledujúcich 
kontaktov:

Telefón: 033/ 2933 092
Call centrum: 0650 105 100 v čase od 8.00 do 16.00
E-mail: info@centrumpravnejpomoci.sk,
martina.toblova@centrumpravnejpomoci.sk
Web: www.centrumpravnejpomoci.sk
facebook.com/centrumpravnejpomoci.sk/

že podľa schválených pravidiel 
sa v každom jednom zrealizuje 
projekt, ktorý uspeje v hlasova-
ní s najvyšším počtom hlasov 
od obyvateľov,“ dodáva L. Van-
čová. 

-lv-
Foto: S. Prokeš, M. Kostelná
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Zóny s plateným parkovaním predstavujú 
nástroj, ktorým mesto Senica organizuje 
parkovanie najmä v lokalitách s vyššou kon-
centráciou dopravy, resp. s väčšími nárokmi 
na parkovanie a státie motorových vozidiel 
a zároveň reguláciu spôsobu parkovania v 
tejto lokalite. Ich cieľom je zabezpečiť väčšiu 
dostupnosť parkovacích miest pre návštev-
níkov, zároveň zabrániť dlhodobému obsad-
zovaniu parkovacích miest vozidlami, ktoré 
by inak mohli zostať odstavené na rovnakom 
mieste po celý deň.  Tieto zóny neslúžia len na 
usmernenie parkovania návštevníkov mesta, 
ale aj samotných rezidentov. Ich cieľom je, 
aby vozidlá parkovali výlučne na riadne vy-
značených parkovacích miestach a nie na 
ľubovoľných miestach v uliciach. Parkovanie 
mimo vyznačených miest môže totiž ohrozo-
vať bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky 
– napríklad nedodržaním potrebných odstu-
pov od križovatiek a priechodov, státím na 
zeleni, státím na chodníkoch, nedodržaním 
šírky voľného jazdného pruhu, alebo iným 
porušovaním pravidiel cestnej premávky.

Rozdiel medzi parkovaním v zóne a mimo 
zóny
Hlavný rozdiel medzi parkovaním v zónach 
a mimo nich spočíva najmä v podmienkach 
využívania parkovacích miest. V zónach s pla-
teným parkovaním je státie vozidiel viazané 
na úhradu parkovacieho a miesta na parko-
vanie sú označené príslušným zvislým a vo-
dorovným dopravným značením. Mimo tak-
to vyznačených miest je parkovanie a státie 
zakázané. Mimo zón na parkovanie je možné 
parkovať aj na iných miestach tam, kde to 
umožňuje dopravné značenie a nie sú poru-
šované pravidlá cestnej premávky. 

Ako je zóna označená
Každá zóna parkovania s úhradou je označe-
ná dopravnými značkami pri vstupe do zóny 
s plateným parkovaním dopravnou značkou 
„parkovacia zóna“, spolu s dodatkovou tabuľ-
kou „platené parkovanie“ a rovnako pri výstu-
pe z takejto zóny dopravnou značkou „koniec 
parkovacej zóny“. 

Pre vodičov je preto dôležité venovať pozor-
nosť dopravnému značeniu už pri vjazde do 
zóny, kde platia príslušné podmienky a to až 
do miesta, ktoré je označené ako koniec tejto 
zóny.

Lokality zón plateného parkovania
V Senici sa nachádza viacero miest, ktoré sa 
nachádzajú v zóne s plateným parkovaním. 
• Sídlisko Sotina. Táto lokalita je najväčšia a 
je ohraničená ulicami Sadová, S. Jurkoviča, 
Sotinská, Jána Mudrocha a Generála Ludvíka 
Svobodu a v druhej časti za poliklinikou ulica-
mi Sotinská, Sv. Cyrila a Metoda a Sv. Gorazda.
• Lokalita Továrenská - tu ide o vnútroblok by-
tových domov č. 484, 486 a 530.

• Lokalita v centre za budovou mestského 
úradu, ktorá zahŕňa časť ulice J. Kráľa a časť 
ulice Hollého (od ulice SNP).
• Lokalita pri Dlhej ulici, ktorá zahŕňa časť 
ulice Robotníckej (so začiatkom za Bytservi-
som), časti ulíc Sládkovičova a Štúrova (po 
ulicu Dlhú) a ulice Bernolákova, Školská a 
Ružová.

Možnosti bezplatného parkovania
Aj napriek existencii platených zón a miest, 
kde je parkovanie možné za úhradu, je v 
meste Senica  viacero možností, kde je mož-
né parkovať bezplatne. Ide najmä o parko-
viská pri klientskom centre na Vajanského, 
parkovisko na Hviezdoslavovej pri veterinár-
nej klinike a pod. 

Okrem týchto parkovacích miest sú v meste 
možnosti parkovania poskytované súkrom-
nými vlastníkmi. Ide buď o parkovanie za 
úhradu, kde podmienky parkovania na tých-
to miestach určuje ich vlastník alebo prevád-
zkovateľ a môžu sa líšiť od pravidiel platných 
na mestských komunikáciách, prípadne ide 
o miesta na parkovanie bez poplatku, ktoré 
sa najčastejšie nachádzajú pri nákupných a 
obchodných centrách. 

V nasledujúcom článku, ktorý bude posled-
ný zo série týkajúcej sa parkovania v meste 
Senica, poukážeme na najčastejšie poruše-
nia, ktoré rieši mestská polícia v rámci par-
kovacej politiky mesta a štatistiku zistených 
a riešených priestupkov v tejto oblasti za 
uplynulý rok 2025.

Boris Horváth
náčelník MsP Senica

S náčelníkom MsP: Zóny s plateným parkovaním a ostatné miesta na parkovanie v meste
V predchádzajúcom článku sme sa venovali základným formám parkovania a státia motorových vozidiel 
v meste, ako aj pravidlám, ktoré upravuje Všeobecne záväzné nariadenie mesta Senica č. 81/2023. Ako 
bolo avizované, v tomto pokračovaní sa bližšie pozrieme na špecifiká parkovania v tzv. zónach s plate-
ným parkovaním a na ďalšie možnosti parkovania a státia motorových vozidiel v meste.

Výstava je tematicky zameraná na prvú písomnú zmienku o meste Senica a udelenie mestských privilégií. 
Návštevníkovi priblíži tieto kľúčové historické medzníky prostredníctvom dobových listín a súvisiacich historických materiálov.

Súčasťou výstavy sú aj doplňujúce tematické okruhy venované histórii hradu Branč, českej ceste a tzv. senickému pokladu.
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Opatrovateľská služba v Senici je 
poskytovaná priamo v domác-
nostiach občanov, ktorí ju potre-
bujú. Mesto aktuálne zamestnáva 
deväť opatrovateliek, ktoré po-
máhajú seniorom a odkázaným 
obyvateľom zvládať každodenné 
činnosti.

„Opatrovateľská služba je jed-
nou z najdôležitejších foriem po-
moci pre seniorov a odkázaných 
obyvateľov mesta. Umožňuje im 
zostať vo vlastnom domácom 
prostredí a zároveň mať zabez-
pečenú potrebnú starostlivosť. 
Sme radi, že aj prostredníctvom 
národného projektu môžeme 
túto službu stabilne zabezpečo-
vať a podporovať prácu našich 
opatrovateliek,“ uviedla vedúca 
oddelenia sociálnych vecí, kultúry 
a športu Mestského úradu Senica 
Renáta Hebnárová.

K 31. decembru 2025 využívalo 
opatrovateľskú službu 26 obča-
nov mesta Senica. Profesionálne 
opatrovateľky počas roka 2025 
odpracovali viac ako 11 308 ho-
dín. Medzi najčastejšie poskytova-
né služby patrí donáška nákupov 
a liekov, donáška obedov, upra-
tovanie v domácnosti či pomoc 
pri osobnej hygiene. Priemerné 
bežné výdavky mesta na opat-
rovateľskú službu dosiahli v roku 
2025 sumu viac ako 138 tisíc eur, 
pričom priemerný ročný príjem 
predstavoval necelých 17 800 eur. 
Ekonomicky oprávnené náklady 
na jednu hodinu opatrovateľskej 
služby boli v roku 2025 vo výške 
12,21 eura.

„Opatrovateľskú službu mesto 
zabezpečuje nielen prostredníc-
tvom vlastných zamestnancov, 
ale aj v spolupráci s neverejným 

Podpora pre opatrovateľskú službu pomôže zabezpečiť starostlivosť pre odkázaných
Mesto Senica bolo úspešné v rámci národného projektu Podpora opatrovateľskej služby. Na zabezpečenie te-
jto dôležitej sociálnej služby získalo finančný príspevok vo výške 73 574 eur na kalendárny rok 2026. Finančné 
prostriedky budú využité najmä na refundáciu miezd opatrovateliek. 

poskytovateľom sociálnych slu-
žieb – Slovenským Červeným krí-
žom, Územným spolkom Senica, 
ktorý bol taktiež úspešný v rámci 
projektu. Mesto Senica uzatvo-
rilo s SČK územný spolok Senica 
zmluvu na rok 2026 o poskyt-

nutí finančného príspevku na  
13 000 hodín opatrovateľskej 
služby v sume 117 000 eur,“ dopĺ- 
ňa R. Hebnárová. SČK poskytuje 
opatrovateľskú službu prostred-
níctvom dvadsiatich opatrovate-
liek.                     -tam-, foto: S. Prokeš

Mestské noviny pod drobnohľadom Transparency International
V najnovšom hodnotení projektu 
„Hlásne trúby“, ktoré pravidelne zve-
rejňuje mimovládna organizácia 
Transparency International Slovensko 
(TIS), dosiahlo senické radničné pe- 
riodikum Naša Senica jeden zo svojich 
historicky najlepších výsledkov. 

Noviny sa prebojovali do prvej štvr-
tiny celoslovenského rebríčka, čím 
potvrdili dlhodobý stúpajúci trend  
v oblasti objektivity a otvorenosti voči 
občanom. Kým v roku 2018 sa bori-
li s nízkym hodnotením na chvoste 
rebríčka (72. miesto), aktuálne dáta 
ich radia na 24. priečku spomedzi 84 
posudzovaných titulov. Tento posun  
o takmer päťdesiat miest nahor  
v priebehu posledných rokov svedčí  
o zásadnej zmene redakčnej politiky. 

Pozitívny trend Našej Senice stojí na 
širšom obsahovom zábere. Redakcia 
pod vedením šéfredaktorky Tatiany 
Moravcovej integruje témy, ktoré pre-
sahujú rámec bežných správ z úradu. 
„Snažíme sa byť médiom, ktoré reflektu-
je reálny život v meste. Máme redakčnú 
radu, kde majú zastúpenie rôzne orga-
nizácie a združenia pôsobiacena území 

mesta. Dôležitá je pre nás aj spolupráca 
so Študentským parlamentom, vďaka 
ktorej pravidelne pripravujeme Študent-
ské listy. Chceme, aby mladí ľudia cítili, že 
majú v novinách svoj legitímny priestor,“ 
uviedla šéfredaktorka. Hoci je Senica 
v porovnaní s ostatnými slovenskými 
mestami hodnotená nadpriemerne,  
TIS vo svojej analýze upozorňuje na re-
zervy, ktoré sú typické pre väčšinu rad-
ničných novín. Ide najmä o posilnenie 
informovanosti o budúcich dôležitých 
rozhodnutiach mesta, ktoré ešte len 
čakajú na schválenie, aby sa občania 
mohli do procesu zapojiť skôr, než 
bude o veciach rozhodnuté. Celkový 
výsledok však jasne demonštruje, že 
mestské noviny nemusia byť len pro-
pagačným letákom primátora. Naša 
Senica sa stala moderným lokálnym 
médiom, ktoré si drží vysoký štandard 
aj v celoslovenskej konkurencii.

-red-

Do Jarnej kvapky krvi na úrade sa zapojilo 
26 bezpríspevkových darcov
V priestoroch Mestského úradu v Se-
nici sa v piatok 20. marca uskutočnil 
plánovaný mobilný odber krvi pod 
názvom Jarná kvapka krvi. Podujatie 
prebehlo v úzkej spolupráci s územ-
ným spolkom Slovenského Červe-
ného kríža Senica a odberovou jed-
notkou Agel z bratislavských Borov. 
Do tejto aktivity sa zapojilo celkovo 
26 dobrovoľných darcov. Získaná krv 
pomôže doplniť chýbajúce zásoby  
v nemocniciach a bude zachraňovať 
ľudské životy.

Mesto Senica spolu s miestnym spol-
kom SČK už teraz pripravuje ďalšie 
príležitosti na darovanie krvi priamo 
v budove úradu. Najbližší termín je 
plánovaný na 24. júna 2026, kedy sa 
uskutoční tradičná Primátorská kvap-
ka krvi. Posledný tohtoročný hromad-
ný odber je naplánovaný na 9. de-
cembra 2026. Samospráva úprimne 
ďakuje všetkým bezplatným darcom 
krvi, ktorí prišli nezištne pomôcť.

Michaela Kostelná



8 duchovné príhovory k Veľkej noci Naša Senica

Skutočná charita začína tam, kde končí prah dverí našich príbytkov
Milí priatelia, Seničania a všetci ľu-
dia dobrej vôle!
Prežívame obdobie jari, kedy sa 
všetko zobúdza opäť k životu. My, 
kresťania od apoštolských čias, v 
tomto období prežívame a slávi-
me najväčšie sviatky – Veľkú noc, 
predovšetkým Trojdnie umučené-
ho, pochovaného a vzkrieseného 
Pána Ježiša Krista.

Je to hlboké posolstvo o tom, že 
svetlo vždy víťazí nad tmou a lás-
ka má moc prekonať akúkoľvek 
beznádej. A práve preto, Veľko-
nočné sviatky, pre nás kresťanov 
nie sú len tradíciou, šibačkou, ob-
lievačkou, alebo sviatkami jari, ale 
základ, na ktorom stojí celá naša 
viera a zároveň impulz do každo-
denného, všedného života. Je to 
predovšetkým čas, kedy sa môže-
me zastaviť a premeniť posolstvo 

o ňom čítame vo Svätom písme: 
„Množstvo veriacich malo jedno 
srdce a jednu dušu. A nik z nich 
nehovoril, že niečo z toho, čo mal, 
je jeho, ale všetko mali spoločné... 
veď medzi nimi nebolo núdzne-
ho... a rozdeľovalo sa každému 
podľa toho, kto ako potreboval“. 
(Porov. Sk 4, 32 – 35)

Drahí Seničania, nech sú tieto 
sviatky pre nás výzvou k väčšej 
všímavosti, veľkodušnosti a láska-
vosti. Staňme sa tými, ktorí priná-
šajú svetlo tam, kde je tma. Každý 
prejav milosrdenstva, či už malý 
alebo veľký, robí z našej Senice 
lepšie a ľudskejšie miesto pre ži-
vot. Prajem vám pokojné a požeh-
nané veľkonočné sviatky!

Milan Puškar, 
katolícky farár v Senici 

nádeje na konkrétne činy, ktoré 
pomôžu ľuďom v našom bezpro-
strednom okolí. Veľká noc je úzko 
spätá s vydávaním kresťanského 
svedectva.

To najdôležitejšie svedectvo o 
Ježišovom víťazstve nad smrťou 
však nevydávame len slovami, ale 
najmä svojimi skutkami. Práve vší-
mavosť, citlivosť a charita je tým 
skutočným veľkonočným zázra-
kom v praxi. Nie je to len o miloda-
roch, ale o rozhodnutí nenechať 
nikoho v jeho „hrobe“ osamelosti, 
chudoby alebo choroby samého.
Skutočná charita začína tam, kde 
končí prah dverí našich príbytkov. 
V našej blízkosti žije mnoho osa-
melých seniorov, či rodín v ťaž-
kých životných situáciách. Náš dar 
inému nemusí byť len finančný – 
niekedy je ním praktická pomoc 

susedovi, milé slovo alebo čas ve-
novaný niekomu, kto ostal sám.

Mnohí okolo nás prežívajú svo-
ju vlastnú „bielu sobotu“ – ticho, 
smútok alebo núdzu. Naším po-
slaním je priniesť im kúsok veľko-
nočnej radosti konkrétnym skut-
kom. 

Farská charita,  ktorá pôsobí aj v 
našej farnosti je dôkazom, že spo-
ločnými silami, motivovaní vierou, 
sa snažíme aspoň trochu zmierniť 
utrpenie a priniesť „veľkonočné 
ráno“ do životov ľudí žijúcich v so-
ciálne slabých podmienkach, cho-
rých a osamelých.

Veľkou inšpiráciou nech je pre 
nás aj opis prvého spoločenstva 
kresťanov v Jeruzaleme, krátko 
po Kristovom zmŕtvychvstaní, ako 

Easter Sunday
HAPPY

17 APRIL

Vôňa Pána Ježiša
Milí naši spoluobčania, milí bratia 
a sestry vo viere. Srdečne vás po-
zdravujem v mene nášho  evan-
jelického cirkevného zboru. Končí 
nám tohtoročné pôstne obdobie 
a Veľkonočné sviatky sa približujú. 
Od začiatku marca silno vníma-
me prichádzajúcu jar. Od prvých 
poslov jari – snežienok, sme sa 
prepracovali k rozkvitnutým stro-
mom. Jarné kvietky potešujú 
nielen naše oči, ale aj nosy. Ich 
jemná vôňa je pre väčšinu z nás 
potešením.

Od začiatku tohto roka som sa 
častejšie ako inokedy stretal s my-
šlienkou či otázkou: Ako vonia môj 
život? Vonia, alebo smrdí? Netýka 
sa to nášho tela, ale ducha. Keď 

Ho ukrižovali. Modlil sa za nich a 
prosil Boha, svojho Otca, aby im 
odpustil. Počas Veľkonočných dní 
zasa budeme môcť vidieť a cítiť 
Jeho vôňu ako vôňu víťazstva nad 
smrťou. 

Vôňu Pána Ježiša nemusíme len 
cítiť. Môžeme sa ňou nechať roz-
voňať. Môžeme ju prinášať tam 
kde sme. V rodine, v zamestnaní či 
v škole. Všade tam, kde vládne zá-
pach tohto sveta. Milí priatelia, ne-
chajme sa v týchto slávnostných 
dňoch prevoňať vôňou Kristovou 
a šírme ju okolo seba. 

S pozdravom 
Ján Čermák, 

evanjelický farár Senica

sme doma, v práci, v škole s pria-
teľmi, aká vôňa sa šíri okolo nás? 
Môže to byť pokoj, láska, krotkosť, 
zhovievavosť... Alebo šírime hnev, 
zlobu, závisť, pohŕdanie, urážky... 
Aký je to obrovský rozdiel. Čo mô-
žeme spraviť, aby náš život bol 
voňavý pre iných a osobitne pre 
Pána Boha?

Bežná odpoveď je: Pracuj na sebe. 
Snaž sa polepšiť, zlepšiť. Naša sna-
ha je dôležitá, ale niekedy potre-
bujeme pomoc zvonka. Ak máme 
pred očami naše telo, niekedy 
potrebujeme voňavku, aby sme 
sa stali príťažlivými. Možno máte 
svoju obľúbenú značku, ktorá 
vás poteší, keď ju zacítite. Čo tak 
si pomôcť vôňou Kristovou. Pán 

Ježiš od svojho detstva priťaho-
val k sebe zvláštnou vôňou, a to 
aj napriek tomu, že sa narodil v 
maštaľke. V dospelosti za ním cho-
dili a okolo neho sa zhromažďovali 
zástupy – tisíce ľudí. Čo ich priťa-
hovalo? Prečo boli ochotní prejsť 
mnohé kilometre, len aby boli v 
Jeho blízkosti? Boli to jeho láska, 
radosť, pokoj, nežnosť, zhovieva-
vosť, dobrotivosť, krotkosť, verno-
sť, zdržanlivosť. Aj my ich môžeme 
zažiť a precítiť. V pôstnom čase ich 
výrazne vidíme v utrpení a smrti 
Pána Ježiša. V Jeho prístupe k Pe-
trovi, ktorý Ho zaprel. K Judášovi, 
ktorý Ho zradil. K predstaviteľom 
židovského národa, ktorí Ho chy-
tili a odsúdili. K Pilátovi ktorý Ho 
dal ukrižovať. K vojakom, ktorí 
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Vernisáž výstavy sa konala v stre-
du 4. marca 2026 v Záhorskom 
osvetovom stredisku v Senici. 
Vernisáže sa okrem zúčastne-
ných autorov, porotcov – lek-
torov a verejnosti so záujmom 
o výtvarné umenie zúčastnili aj 
vzácni hostia vicežupanka TTSK 
Veronika Buc, primátor mesta 
Senica a poslanec TTSK Martin 
Džačovský, poslankyňa TTSK 
Klaudia Zríniová, poslanec TTSK 
a starosta obce Hlboké Miloš 
Čobrda, poslanci MsZ Senica Ľu-
bomír Miča, Ľubica Krištofová, 
riaditeľ Galérie Jána Mudrocha 
Roman Popelár, riaditeľka Stred-
nej odbornej školy podnikania 
v remeslách a službách Katarína 
Mičová,  pedagóg a výtvarník 
Štefan Orth, predsedníčka klubu 
SenArt Dana Motusová a odbor-
ná pracovníčka pre výtvarnícvo 
Trnavského osvetového stredis-
ka Milada Kotlebová.

Odborná porota v zložení: pred-
seda poroty doc. Milan Rašla, 
akademický maliar, pedagóg 
Vysokej školy múzických umení 
v Bratislave, Katedra scénogra-
fie, členovia poroty doc. Mgr. 
Jozef Baus, maliar a pedagóg z 
Univerzity Konštantína Filozofa 
v Nitre, Katedra výtvarnej tvorby 
a výchovy, Mgr. art. Peter Žúrek, 
grafik a pedagóg  Střední školy 
průmyslové a umělecké v Hodo-
níne navrhla udeliť nasledujúce 
ocenenia:

II. VEKOVÁ SKUPINA (autori  
vo veku nad 25 rokov)
Kategória A – maľba
Diplom a cena: Miloslav Šimek  
z Kuklova, Ľubomír Sloboda  
z Brezovej pod Bradlom, Alena 
Kováčová zo Senice.
Čestné uznanie a cena: Jana Haj-
dinová zo Smrdákov, Štefánia 
Haramachová zo Štefanova, Zu-
zana Hodáňová z Holíča, Ľubo-
mír Jarábek zo Senice, Miroslav 
Kinder z Brodského, Gabriela Re-
hušová zo Senice.
Kategória B – kresba a grafika
Čestné uznanie a cena: Jarmila 
Horváthová z Radošoviec 

III. Bez rozlíšenia veku
Kategória D – insitná tvorba
Diplom a cena: Jozef Pavlík 
z Osuského.
Kategória E – digitálna tvorba
Čestné uznanie a cena: Eva Cho-
choláčková zo Senice.

Ocenené výtvarné diela  postu-
pujú do súťaže neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby Trnavského kra-
ja  „Výtvarné spektrum 2026“  do 
Dunajskej Stredy. 

Organizátorom Výtvanej Senice 
je ZOS v Senici v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Trnavského samo-
správneho kraja. Sponzorom po-
dujatia bola COOP Jednota Seni-
ca, spotrebné družstvo.	
                                 Tomáš Jurovatý

ZOS v Senici

Jubilejná šesťdesiatka Výtvarnej Senice
Do 60. ročníka regionálnej súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby okresov Senica a Skalica Výtvarná Senica 
2026, ktorá je súčasťou 63. ročníka celoslovenskej postupovej súťaže a výstavy Výtvarné spektrum sa zapojilo 
38 autorov so 124 výtvarnými dielami.
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Zelený apríl v Záhorskej knižnici
Apríl nie je len o jari v plnom 
prúde, ale aj o tom, ako byť o 
niečo bližší k prírode. Je predsa 
mesiacom lesov aj časom, keď 
si pripomíname Deň Zeme. V 
aprílovom programe Záhor-
skej knižnice sa to premieta do 
podujatí a aktivít nesúcich sa v 
duchu ekológie, udržateľnosti a 
budovania vzťahu k prírode.

S trochou snahy môže aj na bal-
kóne uprostred sídliska vzniknúť 
zelená oáza. Tipy, ako si vytvoriť 
záhradu na malom priestore, 15. 
apríla v knižnici prezradí perma-
kultúrna dizajnérka Marianna 
Piršelová. 

Na Deň Zeme, 22. apríla, si deti 
môžu prísť do Záhorskej kniž-
nica vyrobiť kvetináč recykláč. 
Okrem jedinečnej a ekologickej 
ozdoby si odnesú aj niečo, čo 
doma môžu rovno zapojiť do 
života. Stačí doň len zasadiť ras-
tlinku.  

Inšpiráciou možno bude aj nová 
Plantotéka, ktorú Záhorská kniž-
nica plánuje v priebehu apríla 
otvoriť. Nápad prišiel zo zahra-
ničia, kde zamestnanci počas 
programu Erasmus+ videli, ako 
sa podobné rastlinkové knižnice 
uchytili v Dánsku i v Česku. V od-
delení beletrie si budú môcť ná-
vštevníci rastliny nielen zobrať, 
ale aj vymeniť či priniesť.

Projekt Záhorská knižnica vzde-
láva v rámci programu Erasmus+ 
podporila Európska únia.

-zk-
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Začiatkom marca (5. 3. 2026) mesto Senica oce-
nilo úspešných športovcov, športové kolektívy 
a trénerov, ktorí v uplynulom roku najlepšie 
reprezentovali svoje kluby aj samotné mes-
to. Slávnostné podujatie sa konalo v kinosále 
domu kultúry, kde si tí najlepší športovci a ko-
lektívy prevzali pamätné plakety. Úvod progra-
mu patril mažoretkám SPIRIT – miniformácii 
FLAG, ktoré pod vedením tréneriek Žanety Br-
kalovej a Renáty Kubisovej predviedli choreo-
grafiu Jeseň. Primátor mesta Martin Džačovský 
vo svojom príhovore zdôraznil, že za každým 
úspechom je vždy viac než len samotný výsle-
dok: „Je za ním tréner, ktorý verí vo svojich 
zverencov, rodičia, ktorí stoja pri svojich de-
ťoch, aj celé športové kluby, ktoré vytvárajú 
prostredie pre rast nových talentov. Všetkým 
vám patrí veľká vďaka.“ Po videoprezentá-
cii jednotlivých kategórií sa ocenení zapísali  
do pamätnej knihy mesta a postupne si pre-
vzali ocenenia za rok 2025 z rúk zástupcu pri-
mátora Filipa Lackoviča, prednostu mestského 
úradu Mareka Došeka, riaditeľky MsKS Marga-
réty Ivanovej, vedúcej sociálnych vecí, kultúry 
a športu MsÚ Renáty Hebnárovej, predsedu 
športovej komisie pri MsZ Petra Huttu a tiež 
primátora Martina Džačovského.

Cenu primátora mesta si tento rok odniesol 
Futbalový klub Senica za to, že ukázal silu a 
tradíciu senického futbalu. Klubu sa podari-
lo zachrániť mládežnícke tímy, dnes združuje 
približne tristo detí a mužský tím si musel svoju 
pozíciu opätovne vybojovať od najnižšej ligy.
Verejnosť hlasovala aj o najobľúbenejšieho 
športovca mesta Senica za rok 2025. Do online 
ankety prišlo 1670 hlasov! Ocenenie si odniesol 
hráč HC Dukla Senica Youngstars Daniel Deg-
ma, ktorý získal 348 hlasov.

Program podujatia obohatili aj žiaci tanečného 
odboru ZUŠ Senica s choreografiou Mímovia 
pod vedením Martiny Gašparovej a dynamické 
komentované vystúpenie členov Hanko kai ka-
rate klubu Senica.

Zoznam ocenených
Kategória: ŽIAK
Edita Bartošková, Tenisový klub Senica
Justína Čentešová, Futbalový klub Senica
Daniel Degma, HC Dukla Senica Youngstars
Martin Gažo, Hanko kai karate klub Senica
Michaela Iršová, TJ Družstevník Kunov
Lukáš Mráz, MXparts team Senica
Klaudia Nečasová, Volejbalová mládež Senica
Nina Pipíšková, Plavecký klub Záhorák Senica
Kategória: DORASTENEC
Alexej Faltýnek, Fight Club Faltýnek
Tibor Chochlík, Futbalový klub Senica
Martin Krahulec, Tenisový klub Senica
Lucia Pavelková, Volejbalová mládež Senica
Ivana Petránková, Klub silového trojboja Senica

Natália Špániková, Plavecký klub Záhorák SE
Kategória: DOSPELÝ
Filip Bibza, Dobrovoľný hasičský zbor Senica
Svetlana Dudášová, Atletický klub Senica
Jaroslav Línek, Dostihová stajňa Línek Racing
Pavol Rehák, Klub silového trojboja Senica
Kategória: KOLEKTÍV
Dospelí, HC Dukla Senica
Dospelí, Sonny Senica
Staršie žiačky, Volejbalová mládež Senica
Kategória: TRÉNER
Jaroslav Brečka st., Quirinus Farm - Javorec
Jaroslav Rehuš, Hanko kai karate klub Senica
Daniel Španka, Futbalový klub Senica
Športovec reprez. SE na Slovensku, v zahraničí
Sofia Babincová, Plavecký klub STU Trnava
Lucia Herdová, Steel Volley Linz (Rakúsko)
Adam Kalman, HK Nitra
Diana Návratová, Jymy Volley Nurmo (Fínsko)
Cena primátora: Futbalový klub Senica
Najobľúbenejší športovec Senice 2025: 
Daniel Degma, HC Dukla Senica Youngstars

Poznáme naj športovcov Senice za rok 2025

Text, foto: Stanislav Prokeš

Do 12. ročníka výtvarnej súťaže SE-
NICKÉ ZLATÉ JABĹČKO 2026 boli 
pozvané všetky školy mesta Senica. 
Prihlásilo sa 14 škôl, z toho 7 mater-
ských škôl, 4 základné školy, Spojená 
škola, CVČ a ZUŠ Senica. Do súťaže 
bolo zaslaných spolu 480 výtvarných 
prác, ktoré odborná porota vybrala 
na vystavenie. Ocenených bolo 39 
prác. Z toho 29 individuálnych cien 
a tri ocenené kolekcie s desiatimi vý-
tvarnými prácami. V súťaži boli udele-
né aj tri špeciálne ceny. Cenu riaditeľ-
ky MŠ Senica získala Adela Lednická 
z MŠ Kalinčiakova za výtvarnú prácu 
s názvom Martinské svetlonosenie, 
Cenu riaditeľky ZUŠ Senica získal Ju-
raj Žúrek za výtvarnú prácu s názvom 
Deti v ZUŠ a Cenu primátora Mesta 
Senica získal Richard Hubinský za vý-
tvarnú prácu Pán učiteľ Štefan Orth.

Téma „SENICA NAŠE MESTO“ sa  
v Senickom zlatom jabĺčku obja-
vuje už druhýkrát. A nepochyb-
ne zaslúžene. Veď čo by nám 
malo byť známejšie ako miesta, 
budovy, ulice, ktorými prechád-
zame každý deň za svojimi po-
vinnosťami. Miesto, kde sme vy-
rástli a každým dňom sa mení. 
Viažu sa naňho spomienky, žijú 
tu naše rodiny, priatelia, odohrá-
vajú sa dôležité okamihy. Mesto, 
ktoré vnímame mnohokrát ako 
bežné a každodenné, no vieme  
v ňom nájsť svoje obľúbené záku-
tia. Mesto, v ktorom sa odohrali 
rôzne historické udalosti a má svoj 
genius loci. Výtvarné práce senic-
kých detí  sú živým dôkazom toho, 
že naše mesto je krásne, premenli-
vé, plné zelene a spomienok.

Senické zlaté jabĺčko 2026

Slávnostné vyhodnotenie výtvarnej 
súťaže sa konalo 20. marca 2026 v 
koncertnej sále ZUŠ za prítomnosti 
primátora mesta Senica Martina Dža-
čovského. Víťazom 12. ročníka Senic-
kého zlatého jabĺčka srdečne gratulu-

jeme. Všetkých srdečne pozývame na 
prehliadku výstavy, ktorá potrvá do 
28. mája 2026. 
                                               Natália Žúrková, 

zástupkyňa riad. ZUŠ Senica
Foto: Stanislav Prokeš
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Krvavé boje, odvaha aj výnimočné výsady. Aké príbehy úkrýva listina kráľa 
Bela IV. z roku 1256, ku ktorej sa viaže prvá písomná zmienka o Senici?

Rok 1256 nás vracia do obdobia vlády 
uhorského kráľa Bela IV. (1206 – 1270). 
Belo IV. bol ešte ako dieťa v roku 1214 
korunovaný za mladšieho kráľa a fak-
ticky sa stal spoluvládcom Uhorska 
po boku svojho otca Ondreja II. Vláda 
kráľa Ondreja II. bola charakteristická 
oslabením kráľovskej moci a masív-
nym presunom kráľovského majetku 
do rúk šľachty. Tento trend vyvrcholil 
vydaním tzv. Zlatej buly v roku 1222, 
ktorá výrazne posilnila postavenie 
šľachty na úkor panovníka.

Vzťahy medzi otcom a synom boli 
dlhodobo napäté, keďže mali od-
lišné predstavy o správe kráľovstva.  
Po smrti Ondreja II. v roku 1235 sa preto  
Belo IV. usiloval o obnovu kráľovskej 
moci a centralizáciu krajiny. Jeho 
snahy však zásadne narušila invázia 
Mongolov, v dobových prameňoch 
označovaných ako Tatári. Vojsko chá-
na Batu rozdrvilo kráľovské sily v bitke 
pri rieke Slaná v roku 1241 (na území 
dnešného Maďarska). Belovi IV. sa len 
s vypätím síl a za pomoci niekoľkých 
verných rytierov podarilo uniknúť.  
Na ceste k Viedni ho jeho bratranec, 
rakúsky vojvoda Fridrich II. Babenber-
ský, podviedol a prinútil ho odovzdať 
tri kráľovské komitáty i osobné cen-
nosti, ktoré mal pri sebe. Po vyplienení 
krajiny Mongoli v roku 1242 nečakane 
odtiahli a Belo IV. sa pustil do obnovy 
spustošeného kráľovstva. Práve s tým-
to obdobím obnovy súvisí aj prvá pí-
somná zmienka o meste Senica.

Táto zmienka je však viac spätá  
s mestom Skalica, vtedy označovaným 
ako Zakalcha (Zakolcha), než priamo  
so Senicou. Po odchode Tatárov bolo 
potrebné nanovo upraviť vlastnícke 
práva k hradným majetkom, ktoré 
boli počas vpádu neoprávnene ob-
sadené. Belo IV. preto vyslal po celom 
kráľovstve kráľovských sudcov, aby 
tieto spory vyriešili. Medzi tých, ktorí 
sa obrátili na kráľa, patrili aj jeho ver-
ní šľachtici, grófi Cosmas a Achilleus.  
Tí ho požiadali, aby im potvrdil vlast-

mia. Takýto postup bol v stredoveku 
bežný a mal zabezpečiť právnu istotu 
pri udeľovaní majetkových práv. Hra-
nice panstva boli v listine vymedzené 
pomocou prírodných prvkov a do-
bových orientačných bodov. Začínali  
na západe pri močaristej oblasti nazý-
vanej Haynica, kde ústila do rieky Mo-
rava. Odtiaľ pokračovali po toku Mora-
vy smerom na sever až k miestu, kde sa 
do nej vlievala rieka Welika. Následne 
hranica sledovala jej tok až k lokalite 
označenej ako Tozy. Ďalej viedla po 
starej obchodnej ceste z Čiech, známej 
ako Simaruth, až k močiaru Woysch 
na východe. Odtiaľ pokračovala cez 
rozsiahly lesný komplex nad miestom 
Berch, popri prirodzenej hrane teré-
nu s lúkami, následne klesala dolinou 
k poľu nazývanému Hozumezew a 
pokračovala k prameňu rieky Haynic-
za, po ktorej toku sa uzatvárala späť  
k východiskovému bodu. Takto vzni-
kol presne vymedzený a právne záväz-
ný okruh územia.

Zvlášť cennou súčasťou listiny je aj 
uvedenie susedných území, ktoré 
umožňuje lepšie pochopiť dobové 
sídelné a mocenské pomery. V pôvod-
nom privilégiu ich otca z roku 1217 
sa tieto údaje nespomínajú. Územie  
na západe a severe susedilo s českými 
krajinami, na východe s majetkami 
magistra Abu a Mikuláša. Na juhu lis-
tina uvádza susedstvo s „obyvateľmi 
Senice a Holíča“ (villani de Scinze 
et de Wywar). Práve táto formulácia 
má pre Senicu zásadný historický vý-
znam. Predstavuje totiž prvú známu 
písomnú zmienku o Senici, respektíve 
o existencii jej obyvateľov.

Z interpretačného hľadiska je pozoru-
hodné, že Senica je v listine uvádzaná 
prostredníctvom svojich obyvateľov, 
nie ako samostatne definované pan-
stvo. Hrad Branč, s ktorým je Senica 
v neskorších obdobiach spájaná, sa 
v tom čase pravdepodobne ešte len 
budoval.

Tomáš Motus

níctvo územia Zakalcha, ktoré zdedili 
po svojom otcovi, no počas tatárskeho 
vpádu oň prišli.

Obaja bratia pravdepodobne patrili 
k okruhu kráľových verných, ktorí sa 
vyznamenali v bojoch po porážke pri 
rieke Slaná. Svoje nároky preto opierali 
nielen o dedičské právo, ale aj o verné 
služby panovníkovi. Kráľ ich žiadosti 
vyhovel najmä preto, že si pripomenul 
ich mimoriadne zásluhy. V bitke proti 
Tatárom bojovali obaja s veľkou odva-
hou, utrpeli viaceré zranenia a ich tretí 
brat v boji zahynul.

Neskôr, v období, keď sa Belo IV. zdr-
žiaval v Dalmácii, čelili bratia útokom 
rakúskeho vojvodu Fridricha II., ktorý 
bol kráľovým úhlavným nepriateľom. 
Cosmas bol po tom, čo „utrpel dvaná-
sť zranení“, zajatý. Jeho brat Achilleus 
však pokračoval v obrane krajiny a 
podnikol odvážny výpad do Rakúska, 
pričom spustošil územie od Bratislavy 
až po Viedeň. Za ich oddané a odváž-
ne skutky im kráľ potvrdil panstvo ich 

otca a udelil im rozsiahle privilégiá, 
ktoré im odovzdal kráľovský vicekan-
celár. Tieto privilégiá im poskytovali 
výraznú ochranu ich práv a postave-
nia. Nikto okrem kráľa – či už sudca, žu-
pan, dvorský úradník alebo akákoľvek 
iná autorita – nemal právo bratov súdiť 
ani ich akokoľvek obťažovať v súvislos-
ti s ich majetkami a právami.

Zároveň im panovník udelil významné 
výsady v oblasti obchodu a dopravy. 
Bratia boli oslobodení od platenia po-
platkov na mýtnych miestach a mos-
toch v rámci celého kráľovstva. Toto 
oslobodenie sa vzťahovalo na všetok 
tovar, ktorý prevážali, či už išlo o ich 
vlastný majetok alebo dary od kráľa. 
Listina kráľa Bela IV. z roku 1256 tento 
tovar podrobne opisuje. Okrem toho 
boli oslobodení aj od daní, peňažných 
poplatkov, tridsiatku (cla), soľných dá-
vok a ďalších platieb vyberaných úrad-
níkmi.

Súčasťou kráľovskej listiny bol aj pod- 
robný opis hraníc darovaného úze-

Vznikla v časoch vrcholného stredoveku, keď si uhorský kráľ Belo IV. zachraňoval život útekom z bojiska pred Tatármi.  
Krajina bola po ich vpáde spustošená a o majetky sa bojovalo mečom. Dvaja šľachtickí bratia, patriaci do okruhu kráľo-
vých verných – Cosmas a Achilleus – prežili krvavé boje s Tatármi, ich ďalší brat v nich padol a Cosmas utrpel až dvanásť 
zranení. Ich odmenou za verné služby kráľovi boli výnimočné privilégiá: nemuseli platiť dane, mýto ani clo a nikto ich 
nemohol súdiť – okrem samotného kráľa. A práve v tejto dôležitej listine sa objavuje aj nenápadná zmienka: „obyvatelia 
Senice“. Samotná listina z roku 1256 sa však v origináli nezachovala a jej obsah poznáme len z neskorších odpisov a 
historických spracovaní. Čo všetko je možné vyčítať z listiny, ku ktorej sa viaže prvá písomná zmienka o Senici, zmapoval 
historik a kurátor Múzea Senica Tomáš Motus:

Uhorský kráľ Belo IV. 
na ilustrácii 

v Uhorskej kronike 
Jána z Turca, ktorá vyšla 

v roku 1488 v Brne.
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Európska komisia v marci 2022 predstavila nové 
predpisy, ktoré riešia problematiku s fast fashion a 
práve v tohto roku 2026 sa z papiera stáva realita a 
firmy sa budú musieť riadiť novými predpismi. Ale 
ako sa to dotkne nás a prečo je dôležité riešiť fast 
fashion?

Na začiatok, aby sme si  uvedomili závažnosť fast 
fashion pre prírodu je dôležité vedieť, čo je fast fa-
shion a poznať jej vplyv. Za fast fashion alebo rýchlu 
módu sa považuje oblečenie, ktoré bolo vytvorené 
v masovej produkcii a zvyčajne jeho cena je podo-
zrivo nízka. Avšak za nízkou cenou a veľkým množ-
stvom sa skrýva nízka kvalita materiálu, toxické látky 
v materiály, zlé zaobchádzanie so zamestnancami a 
ničenie životného prostredia.

Podľa oficiálnej stránky Európskeho parlamentu na 
výrobu jedného bavlneného trička je potreba cca 2 
700 l sladkej vody, čo by stačilo jednému človeku na 
prežitie 2,5 roka. Textilný priemysel je tretím najväč-
ším dôvodom znečistenia a znehodnocovania vody. 
Okrem toho prispieva ku klimatickej kríze napríklad 

nákupom textilu v EÚ v roku 2022 sa vygenerovalo 
približne 355 kg emisií CO₂ na osobu. Napriek tomu, 
že sa ročne EÚ vyrobí viac ako 7 miliónov ton kusov 
nového oblečenia, tak 4 až 9 percent sa zničí bez 
toho, aby si niekedy použili, 85 percent sa spaľuje a 
skládkuje a iba jedno percento sa recykluje.

Aké sú nové predpisy EÚ?
Ekodizajn predstavuje pravidlá a požiadavky pre 
oblečenie, ktorým sa snaží znížiť negatívny vplyv 
na životné prostredie. Hneď na začiatku sa snaží ob-
medziť obsah toxických látok, ktoré sú nebezpečné 
nielen pre prírodu, ale aj pre ľudí. Taktiež výrobky 
musia byť odolné a nerozpadnúť sa po pár praniach. 
Výrobky musia obsahovať „digitálny pas“, čiže z čoho 
boli vyrobené a na konci to musí byť recyklovateľné. 

Zákaz ničenia nepredaného oblečenia
Na začiatku sme spomínali, že sa zničí 4 až 9 per-
cent nepredaného oblečenia, ale pre predstavu je 
to okolo  264 000 až 594 000 ton, čo nie je vôbec 
malé číslo. Podľa spomínaného ekodizajnu sa spo-
ločnosti zaväzujú nahlasovať počet nepredaných 

položiek vyradených za rok a dôvody, prečo to bolo 
potrebné. Taktiež od tohto roku 2026 bude v rámci 
EÚ zakázané ničiť nepredané oblečenia, ale aj obuv 
a rôzne doplnky.

Zákaz greenwashingu
Greenwashing je marketingová praktika, ktorá vy-
tvára falošný dojem o environmentálnom vplyve 
alebo výhodách produktu, napr. klamanie o obsahu 
plastu vo výrobku či o znížených emisiách. V roku 
2024 poslanci Európskeho parlamentu prijali zákon 
zakazujúci generické environmentálne tvrdenia o 
produktoch bez dôkazov.

Ekologická značka EÚ, ekologická certifikácia
Ekologická značka EÚ je certifikácia, ktorú môžu vý-
robcovia použiť na svoje výrobky, ak spĺňajú prísne 
ekologické kritériá. To umožňuje lepšiu viditeľnosť 
výrobkov, ktoré obsahujú menej škodlivých látok a 
spôsobujú menšie znečistenie vody a ovzdušia.

Soňa Štefková
Obchodná akadémia SE

EÚ vs. Fast Fashion: Aké sú nové právne predpisy EÚ pre módu?

Nebaví ťa strácať čas na brigádach v skladoch alebo 
za pokladňou? Ak hľadáš niečo, čo ti reálne niečo dá 
a nakopne tvoju budúcnosť, Stáže 2.0 sú presne pre 
teba.

Čo sú vlastne Stáže 2.0?
Stáže 2.0 je novorozbehnutý program v organizácii 
Senica 2.0, vďaka ktorému budú mladí ľudia vypo-
čutí a budú pre „dospelákov” inšpiráciou na nové 
nápady. Vytvoríme ti zázemie, kde sa tvoja kreativita 
stane realitou.

Potrebuješ mať portfólio?
Nepotrebuješ byť profík. Stačí nám tvoja chuť makať 
na sebe a odvaha skočiť do niečoho nového. Všetko 
potrebné ťa naučíme my.

Aký je cieľ Stáží 2.0?
Ideou Stáží 2.0 je vybudovať miesto pre mladých 
ľudí od 14 do 20 rokov, kde sa môžu naučiť ako ko-
munikovať s ľuďmi, pripraviť eventy, využiť svoj po-
tenciál, vybudovať skvelú komunitu. Objavíš poten-
ciál, o ktorom si možno ani netušil/a. 

Aké majú Stáže 2.0 benefity?
• Vstupenky do sveta zaujímavých ľudí: Dostaneš 
sa na stretnutia s vedením mesta, úspešnými podni-
kateľmi či umelcami.
• Miesto v komunite Senica 2.0: Staneš sa plno-
hodnotným členom nášho tímu. Čakajú ťa spoločné 
kofoly, pizze, stmeľovačky (teambuildingy) na chate 
a neformálne akcie, kde nájdeš nových kamošov.
• Certifikát a odporúčací list: Získaš od nás ofici-
álne potvrdenie o praxi s rozpisom tvojich reálnych 
úspechov. Takýto „papier“ ti výrazne pomôže pri 
hlásení sa na vysokú školu alebo do tvojho prvého 
poriadneho zamestnania.
• Tvoje vlastné portfólio: Všetko, čo u nás vytvoríš 
(články, fotky, grafiky alebo zorganizované akcie) - si 
môžeš hrdo podpísať. Budeš mať v rukách hmatateľné 
výsledky, ktoré ukážeš budúcemu zamestnávateľovi.

• Symbolický honorár a preplatenie nákladov: 
Aj keď sme neziskovka, vážime si tvoju prácu. Podľa 
náročnosti úloh ti vieme prispieť na kávu, stravu či 
cestovné náklady.

Aké sú možnosti konkrétnych aktivít v programe?
• Content Creation (vytváranie obsahu) - tiktoky  
a reels, ktoré uvidí celé mesto.

• Event Manager (manažér po-
dujatí) - dostaň sa do zákulisia a 
rieš produkciu naživo.

• Community Leader (komunit-
ný rozvoj) - buď hlasom svojej 
generácie v teréne.

• Copywriting - píš texty, ktoré 
majú vibe a ľudia ich reálne do-
čítajú.

• Program Maker & Communi-
ty Vibe (tvorba komunity a zá-
žitkov) - budeš vymýšľať nové 
aktivity v KiviKu, či pretvárať 
klubovňu alebo študovňu.

• People & Happiness Care 
(starostlivosť o dobrovoľníkov) 
- buduj komunitu dobrovoľní-
kov, staraj sa o našu partiu a rieš 
spoločné teambuildingy.

Tak neváhaj a poď do toho 
s nami! 

Viac info a prihláška: 
https://senica20.sk/staz/	

Bianka Poláková
Obchodná akadémia SE

Stáže 2.0
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Čo nové v EÚ?
• Liptovské šialence získali európsku ochranu 
pôvodu

Európska komisia potvrdila žiadosť o schválenie 
chráneného zemepisného označenia pre liptov-
ské šialence. Ide o špecifický druh jaterníc vyrá-
baných starou remeselnou metódou. Liptovské 
šialence majú zakrútený tvar slimáka, nezvyčaj-
ný pre jaternice. Špecifické sú svojou náplňou, 
ktorá je pripravená z nastrúhaných zemiakov, 
mletých škvariek, cibule a korenín, plnenou  
do baraních čriev. Dobré meno výrobku je založe-
né nielen na kvalite, ale aj na zachovávaní tradičnej 
receptúry. Získanie chráneného zemepisného 
označenia (CHZO) prináša ochranu názvu v celej 
Európskej únii, zvyšuje dôveryhodnosť výrobku 
a podporuje jeho hodnotu aj dobré meno re- 
giónu. 

• Rozhodnite o víťazovi Ceny publika LUX!

Je to vo vašich rukách: pozrite si päť filmov no-
minovaných na Cenu publika LUX 2026 a ohod-
noťte ich. Medzi nominovanými je aj film Citová 
hodnota, ktorý nedávno získal Oscara za najlep-
ší medzinárodný film na 98. ročníku Academy 
Awards. Hlasujte do 12. apríla 2026 a nepremeš-
kajte šancu vyhrať množstvo zaujímavých cien. 
Môžete dokonca získať vstupenku na slávnostné 
odovzdávanie ceny LUX 14. apríla 2026 v Eu-
rópskom parlamente v Bruseli, kde budete mať 
možnosť stretnúť režisérov a filmové štáby no-
minovaných filmov. 

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Euro Tour v Europe Direct Senica
Počas mesiaca marec sa priestory centra Europe 
Direct Senica stali miestom vzdelávacích aktivít 
zameraných na približovanie Európskej únie 
mladým ľuďom. Do aktivít sa zapojilo jedenásť 
tried a viac ako 225 žiakov zo Senice. Hlavným 
cieľom prednášok bolo sprostredkovať žiakom 
základné informácie o fungovaní Európskej 
únie a poukázať na jej význam v každodennom 
živote občanov. Obsah bol zameraný na vznik 
a vývoj Európskej únie, jej základné hodnoty 
a symboly, ako aj na aktuálne témy súvisiace  
s jej fungovaním. Osobitná pozornosť bola ve-
novaná príležitostiam pre mladých ľudí, najmä 
programu Erasmus+, ktorý umožňuje štúdium, 
odbornú prípravu a získavanie skúseností v za-
hraničí. Súčasťou programu boli aj informácie  
o jednotnom trhu, spoločnej mene euro a význa-
me kritického myslenia a overovania informácií 
v súčasnom digitálnom prostredí. V rámci aktivít 
boli predstavené aj konkrétne projekty realizo-

vané s podporou fondov Európskej únie na úze-
mí mesta Senica, ako napríklad Múzeum Senica, 
projekt ReBioClim zameraný na revitalizáciu rie-
ky Teplica či projekt Senica Bajk, ktorý prispieva 
k rozvoju cyklodopravy. Tieto príklady priblížili 
žiakom konkrétne prínosy európskej spolupráce 
na lokálnej úrovni. Súčasťou programu bolo aj 
predstavenie pripravovanej interaktívnej mest-
skej hry „Pátrači v meste Senica“, ktorá prepája 
miestnu históriu s európskymi témami a pod-
poruje zážitkové vzdelávanie. Aktivity boli rea-
lizované v spolupráci s Centrom voľného času 
Stonožka Senica a základnými školami v meste. 
Rok 2026 je pre mesto Senica významný aj z his-
torického hľadiska, keď si pripomína 770 rokov 
od prvej písomnej zmienky. Projekt Euro Tour 
aj v tomto kontexte poukazuje na prepojenie 
miestneho a európskeho rozmeru a na význam 
Európskej únie pre rozvoj regiónov.                                              	
				        -edse-              

Vyhodnotenie výtvarnej súťaže Zver v našej prírode
V Základnej umeleckej škole v Myjave prebehlo 
vyhodnotenie výtvarnej súťaže „Zver v našej prí-
rode“, ktorú organizovala Obvodná poľovnícka 
komora pre okresy Senica a Myjava, Regionálna 
organizácia Slovenského poľovníckeho zväzu so 
sídlom v Senici v spolupráci so ZUŠ Myjava a re-
gionálnym centrom Europe Direct Senica. Súťaž 
bola zameraná na zachytenie prírody a jej živo-
číchov prostredníctvom detskej tvorby. Účastní-
ci pristúpili k téme rôznorodo – od realistických 
zobrazení až po kreatívne interpretácie krajiny a 
zvierat. Porota ocenila celkovo devätnásť prác. 
Súťažné kategórie boli rozdelené na predškol-
ský vek, základné školy I. a II. stupeň a ZUŠ.  
Na hodnotení sa podieľala Ing. Zuzana Paka-
nová zo školského úradu Mestského úradu  
v Myjave, Základnú umeleckú školu zastupovala 
Mgr. Katarína Gogová Vitková, pedagogička vý-
tvarného odboru a regionálne centrum Europe 
Direct Senica zastupovala Mgr. Martina Korcová. 
Vybrané výtvarné práce boli verejnosti prezen-
tované na výstave v Kultúrnom dome Rudník. 
Podujatie poukázalo na význam environmentál-
nej výchovy a rozvíjania vzťahu k prírode už v ra-
nom veku. Súťaž zároveň potvrdila, že prepoje-
nie umenia a environmentálnych tém môže byť 
účinným nástrojom na zvyšovanie povedomia  

o ochrane prírody a jej hodnotách. V tejto súvis-
losti bola predstavená aj európska sieť Natura 
2000, ktorá tvorí základ ochrany biodiverzity  
v rámci Európskej únie. Ide o sústavu chráne-
ných území zameraných na zachovanie pri-
rodzených biotopov a ohrozených druhov.  
Na Slovensku sa do tejto siete zaraďuje množ-
stvo lokalít, ktoré prispievajú k ochrane prírod-
ného bohatstva a ekologickej stability krajiny.

Alexandra Berecová, Europe Direct Senica
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Kalendár podujatí apríl 2026  – m
esačník o podujatiach v m

este Senica. 
Vydáva: M

esto Senica v spolupráci s M
estským

 kultúrnym
 strediskom

 Senica.
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 4. 2026. Nepredajné.

Predaj vstupeniek 1 hodinu pred prem
ietaním

 v pokladni v kultúrnom
 dom

e. Vstupné je 6 €, na 
film

y pre deti 5 € do 12 rokov, ak nie je uvedené inak. Bližšie info na stránke www.kino.senica.sk

NEVESTA NA ZABITIE 2 - horor, thriller - USA
Sobota 18. apríl o 19:00, 104 m

in., M
P 18+

NIEKTO TO RÁD V PLZNI - kom
édia - Česko

Nedeľa 19. apríl o 19:00, 100 m
in., M

P 15+

HOVORIA M
I LARS - krim

i thriller - Česko
Utorok 21. apríl o 19:00, 113 m

in., M
P 15+

M
ATKA - historická drám

a 
Streda 22. apríl o 19:00, 104 m

in., M
P 15+ 

SUPER M
ARIO GALAKTICKÝ FILM

 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing 
Piatok 24. apríl o 17:00, 95 m

in., M
P 

M
ICHAEL - hudobná drám

a - USA
Piatok 24. a sobota 25. apríl o 19:00, 125 m

in., M
P 12+ 

RALLY:OD PARÍŽA K PYRAM
ÍDAM

 - anim
ovaný - Nórsko - slovenský dabing

Sobota 25. a nedeľa 26. apríl o 17:00, 82 m
in., M

P 7+

NIEKTO TO RÁD V PLZNI - kom
édia - Česko

Nedeľa 26. apríl o 19:00, 100 m
in., M

P 15+

HOVORIA M
I LARS - krim

i thriller - Česko
Utorok 28. apríl o 19:00, 113 m

in., M
P 15+ 

TANEC S M
EDVEĎOM

 - drám
a - Slovensko, Česko

Streda 29. apríl o 19:00, 110 m
in., M

P 12+

DIABOL NOSÍ PRADU 2 - kom
édia, drám

a - USA - slovenský dabing
Štvrtok 30. apríl o 19:00, 120 m

in., M
P 12+

POBERTA - kom
édia,krim

i - Slovensko, Česko
Streda 1. apríl o 19:00, 118 m

in., M
P 15+

ZABIJÚ ŤA! - horor, akčná kom
édia - USA

Piatok 3. apríl o 19:00, 94 m
in., M

P 15+

ZOOTROPOLIS 2  - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Utorok 7. apríl o 19:00, zvýhodnené vstupné: 4 €, 107 m

in., M
P 7+

DRÁM
A - rom

antická kom
édia, drám

a - USA
Utorok 7. apríl o 19:00, 106 m

in., M
P 15+

POSLEDNÁ VEČERA - historická drám
a - USA

Streda 8. apríl o 19:00, 114 m
in., M

P 12+

SUPER M
ARIO GALAKTICKÝ FILM

 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing 
Piatok 10., sobota 11. a nedeľa 12. apríl o 17:00, 95 m

in., M
P 

NEVESTA NA ZABITIE 2 - horor, thriller - USA
Piatok 10. apríl o 19:00, 104 m

in., M
P 18+

DRÁM
A - rom

antická kom
édia, drám

a - USA
Sobota 11. apríl o 19:00, 106 m

in., M
P 15+

NIEKTO TO RÁD V PLZNI - kom
édia - Česko

Nedeľa 12. a utorok 14. apríl o 19:00, 100 m
in., M

P 15+

TANEC S M
EDVEĎOM

 - drám
a - Slovensko, Česko

Streda 15. apríl o 19:00, 110 m
in., M

P 12+

SUPER M
ARIO GALAKTICKÝ FILM

 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing 
Piatok 17., sobota 18. a nedeľa 19. apríl o 17:00, 95 m

in., M
P 

POSLEDNÁ VEČERA - historická drám
a - USA

Piatok 17. apríl o 19:30, 114 m
in., M

P 12+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

22.4. - Deň Zem
e

30.4. - Stavanie m
ája

APRÍL

Výstava Kristína Hroznová - Spievankovo
do 30. apríla, ZUŠ Senica - galéria v podkroví

Výstava Senické zlaté jabĺčko
do 20. m

ája, ZUŠ Senica - galéria prízem
ie

Vesm
ír očam

i detí - vernisáž  
1. apríl o 13:00, výstava potrvá do 20.4., Záhorské osvetové stredisko Senica

Výstava prác z w
orkshopu 

1. apríl o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Veľkonočné tvorenie v Sm
artLabe  - potlač puzzle z vlastnej fotky  

a vypaľovanie do dreva pre deti od 7 rokov 
2. apríl, od 10:00 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Veľkonočné dielničky  
2. apríl, od 10:00 do 16:00, Dom

 kultúry Senica

Veľkonočný tábor v CVČ
 - zábavný deň pre deti

7. apríl, od 8:00 do 16:00, CVČ Senica

Jarná dúha z m
akram

é - kretívna dielnička s A. Veselou pre deti od 7 rokov
7. apríl, od 10:00 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Kladenie vencov: Oslobodenie m
esta od fašizm

u
7. apríl o 10:30, Nám

estie oslobodenia v Senici

Pletko stretko - stretnutie všetkých, ktorí radi pletú a háčkujú 
8. apríl, od 15:00 do 18:00,  Záhorská knižnica v Senici

Ploché nohy - cvičenie
8. apríl o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

770 rokov Senice - výstava
9. apríl, výstava potrvá do 6.9., M

úzeum
 Senica

M
ladý Európan 

9. apríl, od 9:00 do 13:00, Dom
 kultúry Senica

Hurbanov pam
ätník okresné kolo Senica

10. apríl o 8:30, ZUŠ Senica

Hravé stretnutie s M
ontessori - hernička pre deti od 1,5 roka 

10. apríl, od 9:30 do 10:15,  Záhorská knižnica v Senici

Jakub M
ilčák – Na tejto strane neba

10. apríl o 17:00, výstava potrvá do 24.5., Záhorská galéria J. M
udrocha Senica

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

11. apríl, od 9:30 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Krst knihy autora Igora Lebiedzika
11. apríl o 16:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Vnútorné prebudenie - workshop + zvuková m
editácia

11. apríl, od 17:00 do 19:00, jogaroom
 KD

Duo Jam
aha  - koncert

13. apríl o 18:00, vstupné: 15 €, Dom
 kultúry Senica

Senická divadelná jar
15. apríl o 9:00, Dom

 kultúry Senica

Tanečné posedenie  
15. apríl, od 15:00 do 19:00, Reštaurácia COOP Jednota Senica

Záhrada aj na balkóne - radí perm
akultúrna dizajnérka M

arianna Piršelová
15. apríl, od 16:30 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Všetko, čo chcete vedieť o skríningu prsníkov - prednáška
15. apríl o 16:30, Záhorské osvetové stredisko Senica

Klub začínajúcich autorov - so Soňou Borušovičovou
16. apríl, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Nedeľný ateliér
19. apríl, od 14:00 do 17:00, vstupné: 4 €, Záhorská galéria J. M

udrocha Senica

Účet
20. apríl o 19:00, vstupné: 25 €, Dom

 kultúry Senica

Deň Zem
e 

22. apríl, od 8:30 do 13:00, park pri DAVe a CVČ Senica

Posedenie pri harm
onike

22. apríl, od 13:00 do 17:00, Denné centrum
 na ulici SNP 784 

Kvetináč recykláč - kreatívna dielnička ku Dňu Zem
e pre deti od 5 rokov

22. apríl, od 15:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Fyzioterapia a cvičenie s M
gr. D. Šeligovou 

22. apríl o 16:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Tvorivá sobota s Ninou Danekovou - kreatívna dielnička pre deti od 5 rokov
25. apríl, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Stavanie m
ája v Kunove a Čáčove

25. apríl o 14:00 Kunov a 14:30 Čáčov

Koncert Kataríny Koščovej a Daniela Špinera
27. apríl o 18:00, vstupné: 20 €, sála M

úzeum
 Senica

Čítaníčko pre najm
enších - pre deti od 5 do 15 m

esiacov
28. apríl, od 9:30 do 10:15, Záhorská knižnica v Senici

Objav svoje farby - farebná typológia s M
išou Švarovou

29. apríl, od 16:30 do 18:00, (14:00 – 16:30 individuálne poradenstvo), Záhorská 
knižnica v Senici

Prednáška „Za objektívom
 vojny a násilia“

29. apríl o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Stavanie m
ája   

30. apríl o 17:00, Nám
estie oslobodenia Senica

Kreatívna dielňa pre verejnosť - potlač textilu, hrnčekov, vypaľovanie do dreva
každý pondelok, od 13:00 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Klub 60+ - klub pre aktívnych seniorov  
každý utorok, od 13:30 do 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Angličtina pre seniorov - kurz AJ pre seniorov 
každý štvrtok, od 10:00 do 11:00, Záhorská knižnica v Senici

IT kaviareň - pom
áham

e s bežným
i digitálnym

i výzvam
i 

každý piatok, od 10:00 do 11:00, Záhorská knižnica v Senici

Veľkonočný pochod k Rehušom
 - Pam

ätník SNP u Rehušov, rozhľadňa Lipovec
16 km

 Hradište pod Vrátnom
 - Prietrž - Rehuši, pam

ätník SNP - Hlboké - Senica
4. apríl o 8:30, štart: Hradište pod Vrátnom

,Jednota 

Futbalový klub Senica - TJ Iskra Holíč
11. apríl o 18:00, futbalový štadión Senica

Kam
enná búda - 20 km

, Lopašov - Koválovské lúky - Kam
enná búda - Radošovce

18. apríl, odchod zo Senica AS 8:15, návrat Radošovce AS 14:56 

Futbalový klub Senica - FK Oreské
25. apríl o 18:00, futbalový štadión Senica
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KOMÉDIA

NÁZOV 27.4.
18:00

KONCERT

msks.senica.sk

KATKA KOŠČOVÁ 
A DANIEL ŠPINER

KOMÉDIA

NÁZOV 5.5.
19:00

ZÁBAVNÝ PROGRAM

msks.senica.sk

VEČER
ČESKOSLOVENSKÉHO 
INTERNETOVÉHO BIZÁRU
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Tristo detí píše novú budúcnosť FK Senica

Návrat k transparentnosti
Nové vedenie klubu si dalo jasný sľub 
– robiť futbal poctivo a najmä zod-
povedne. „Klub dnes stojí na pevných  
a zdravých finančných základoch. 
Našou absolútnou prioritou je nevy-
tvárať dlhy, ako tomu bolo v minulosti,  
a fungovať stopercentne transparent-
ne,“ vysvetľuje Ivan Tobiáš. Klub dnes 
funguje ako jeden silný celok, ktorý 
spája A-mužstvo aj mládež. Kým Ivan 
Tobiáš vedie klub z pozície štatutára a 
riaditeľa, športovú stránku, trénerov a 
chod mužstiev majú pod palcom Vla-
dimír Včelka a Rudolf Bíly. S A-tímom 
navyše aktívne pomáha známe futba-
lové meno, Tomáš Kóňa.

Muži stúpajú nahor, cieľom je vrátiť 
sa na futbalovú mapu
Po páde ligového futbalu zostalo seni-
orské „Áčko“ rok bez existencie. Seni-
čanom však futbal chýbal. Mužstvo sa 
podarilo obnoviť, zaradili ho do 8. ligy, 
no vďaka odhodlaniu a dvom postu-
pom po sebe dnes FK Senica pôsobí 
v 6. lige. Vedenie netají ambície. Keďže 
ide o okresné mesto s vybudovaným 
krásnym štadiónom, cieľom je posun-
úť mužský futbal minimálne do tretej 
alebo štvrtej ligy. Všetko sa však bu-
duje postupne, s podporou členských 
príspevkov, dotácií od mesta Senica, 
VÚC Trnava a sponzorov.

Mládež: Pýcha klubu a špičkové 
podmienky
Keď hrozil zánik klubu, prioritou číslo 
jeden bolo zachrániť mládež. Vďaka 
trénerom – senickým lokálpatriotom, 
ktorí klubu zostali verní aj v najťaž-

Zo Senice až do Slavie Praha
Krásnym príkladom senickej práce  
s mládežou je Tamara Morávko-
vá, hráčka Slavie Praha a slovenská 
reprezentantka. Napriek individu-
álnym oceneniam si najviac cení tí-
mové úspechy a nezabúda na svoje 
začiatky. Jej odkaz pre všetky senické 
futbalové nádeje je jasný: „Užívajte si 
to a majte z futbalu radosť. Je dôležité 
tvrdo na sebe pracovať a nevzdávať 
sa ani vtedy, keď sa nedarí, lebo prá-
ve ťažšie momenty nás najviac po-
súvajú vpred. Choďte si za svojím cie- 
ľom naplno a úspech sa určite dostaví.“

Pridajte sa do futbalovej rodiny! 
Futbal v Senici nie je len šport, je to 
obrovská komunita. Rodičia pomá-
hajú ako vedúci družstiev, organizujú 
sa turnaje a klub úzko spolupracuje aj 
s prímestskými klubmi Kunov a Čáčov 
a okolitými obcami. Nábory nových ta-
lentov do tímov prebiehajú celoročne. 
Pre viac informácií kontaktujte trénera 
Rudolfa Bíleho na telefónnom čísle  
0918 120 351.

Michaela Kostelná
Foto: FK Senica

ších časoch – sa to podarilo. Dnes má 
FK Senica plne naplnené kapacity:  
17 družstiev (z toho 16 mládežníc-
kych) a úctyhodných 300 detí. Deti a 
mládež tu nachádzajú zázemie, kto-
ré klubu podľa slov riaditeľa môžu 
závidieť aj mnohé prvoligové tímy.  
K dispozícii majú špičkovú umelú 
trávu, zadnú trávnatú plochu a nafu-
kovačku na zimné obdobie. Mládež-
níci nielen trénujú, ale aj vyhrávajú. 
Dorastenci aj starší žiaci si po postupe 
úspešne obhájili miesta v náročnej 
druhej lige, prípravka hrá prvú ligu. 
Aktuálnym cieľom klubu je získať späť 
prestížny mládežnícky štatút (ÚTM a 
neskôr Akadémia), na čom vedenie 
momentálne intenzívne pracuje.

Hrdosť na vlastných odchovancov
Práca s mládežou prináša svoje ovocie. 
Pre dnešné deti v klube sú najväčšou 
motiváciou odchovanci, ktorí futbalo-

vo vyrástli v senickom klube a dotiahli 
to do najvyšších súťaží. Medzi mužmi 
sú to známe mená ako Samuel Mráz, 
Michal Šulla, Denis Baumgartner či 
Erik Otrísal. Klub je zároveň dlhoroč-
ným priekopníkom v dievčenskom 
futbale, ktorý tu má už 15-ročnú tradí-
ciu. V troch družstvách aktuálne trénu-
je okolo 35 dievčat a vyrástli tu šikovné 
hráčky ako Karolína Bayerová či Viktó-
ria Opalková.

Futbal je najstarším organizovaným športom v našom meste. Od roku 1921 prináša Seničanom radosť, emócie a 
buduje komunitu. Hoci si klub po roku 2022 prešiel náročným obdobím a musel začať od nuly, dnes hrdo hlási, že  
Futbalový klub Senica žije, napreduje a stojí na pevných základoch. S riaditeľom klubu Ivanom Tobiášom sme sa  
pozreli na to, prečo je senický futbal opäť atraktívnou voľbou pre mladé talenty a aké ciele má pred sebou.
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                            (pokračovanie z titulky)
Druhý finálový duel opäť priniesol 
gólovú prestrelku, v ktorej mali  
zo začiatku navrch Košičania a 
viedli dvojgólovom rozdielom. 
Dukla však predviedla skvelý ob-
rat, otočila zápas na 5:2 a už ho 
nepustila z rúk. Nakoniec vyhrala 
6:4 a do Košíc išla s vedením 2:0 na 
zápasy. V druhom najväčšom mes-
te na Slovensku sa tretí duel hral v 
krásnej Steel aréne, kde vytvorili 
senickí fanúšikovia Dukle domáce 
prostredie. Ak niekto čakal taktický 
zápas, mýlil sa. Znovu to bolo gó-
lové predstavenie a skóre sa pre-
lievalo z jednej strany na druhú. 

Košice viedli 1:0, potom Dukla oto-
čila na 1:2 a neskôr aj 2:3. Domáci 
sa nevzdávali a po dvoch tretinách 
viedli 4:3. Seničania ale nechceli 
naťahovať finálovú sériu a v tretej 
tretine vyrovnal obranca Mikéska 
a išlo sa do predĺženia. To rozhodol 

senický obranca už v 2. minúte, 
keď využil zaváhanie domáceho 
brankára a rozhodol o tom, že se-
nická Dukla sa stala MAJSTROM 
2. ligy. Ukázala sa sila kolektívu a 
veľká oslava v Košiciach sa mohla 
začať!

Dukla majstrom 2. ligy!

„Máme najlepších fanúšikov v 
druhej lige a dovolím si povedať, 
že by nám ich mohli závidieť aj 
v prvej lige a extralige. Chodia 
s nami aj vonku vo veľkých poč- 
toch, a to je neskutočný pocit. 
Tento titul je aj ich,“ vyslal slo-
vá vďaky fanúšikom Mikéska, na 
ktorého nadviazal kapitán René 
Jarolín: „Za celé mužstvo im ďa-
kujem, pretože nás podporujú 
doma i vonku. Toto je aj ich od-
mena.“

Dukla si týmto víťazstvom vybojo-
vala postup do baráže o prvú ligu, 
v ktorej sa už najbližší víkend stret-
ne v regionálnom derby proti HK 
Gladiators Trnava. Baráž sa hrá na 
štyri víťazné zápasy a prvé dva sa 
hrajú na ľade krajského mesta 4. a 
5. apríla. Senický zimný štadión sa 
bude otriasať v základoch v stredu 
8. a štvrtok 9. apríla so začiatkom 
vždy o 18.00 h. Dukle držíme pal-
ce, aby zvládla aj barážovú sériu!

Ivan Tobiáš, Foto: HC Dukla, FB

Poďakovanie verným fanúšikom po víťaznom zápase s Košicami.

V prvom dueli dokázala Dukla zvrátiť vývoj zápasu 
a o víťazný gól v nájazdoch sa postaral Ľubomír Vaškovič.

Intenzívna podpora fanúšikov pomáhala Dukle počas celej série.
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SPOMIENKA
Odišli ste potichučky, 
bez slova rozlúčky. 
V srdci vás stále máme 
a na vás spomíname.

Dňa 2. 4. si pripomína-
me prvý smutný rok, čo 
nás opustila milovaná 
mamička, svokra, babič-
ka a sestra Jarka, rodená Bartošová.

S láskou a úctou spomínajú syn Tomáš, neves-
ta Zuzka, vnúčatá Peťko a Paťka, sestry Janka a  
Zuzka s rodinou.

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, 
ale spomienky v našich 
srdciach stále ostávajú...

Dňa 27. apríla 2026 si 
pripomíname 20. výro-
čie úmrtia nášho otca 
Štefana Hílka.

S láskou a úctou spomína manželka Anna, dcéra 
a syn s rodinami.

SPOMIENKA
Dňa 11. 4. si pripomína-
me 4. smutné výročie, 
čo nás opustila milova-
ná maminka, babinka a 
prababinka 
Mária Bartošová.

S láskou a úctou spomí-
najú dcéry Janka a Zuz-
ka, vnúčatá Tomáš so Zuzkou, Miška s Ľubkom, 
pravnúčatá Peťko, Paťka, Sebko a Samko a zať 
Peter.

SPOMIENKA
Čas plynie a roky ubie-
hajú, ale spomienky  
v našich srdciach ostá-
vajú.

28. mája uplynie 25 
rokov, čo nás navždy 
opustil manžel a otec 
pán Cyril Barták. 
A 23. júna uplynie už 50 rokov, kedy sme 
sa navždy rozlúčili s naším synom a bratom  
Mariánom Bartákom.

S láskou na nich spomína manželka - mama a 
deti - súrodenci s rodinami.

SPOMIENKA
Čas plynie, smútok zostá-
va, tá strata je veľká a bo-
lesť v srdci zostáva.
 
Dňa 28. apríla 2024 si 
pripomenieme tretie vý-
ročie úmrtia nášho otca,
dedka, pradedka a man-
žela Mgr. Pavla Grimma.

S láskou a úctou spomínajú manželka Mária a 
synovia Branislav, Slavomír a Rastislav s rodinami. 
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spo- 
mienku. Ďakujeme.

SPOMIENKA
Všetko zmizlo
len stopy lásky 
a spomienky na jeho 
dobré srdce nám zostali.

Dňa 12. apríla 2026 
uplynie 30 rokov, čo 
nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a 
dedko Vlastimil Hladík vo veku 52 rokov. 

S láskou a úctou spomína manželka, syn Vladi-
mír a dcéra Lucia s rodinami, vnúčatá Bianka, 
Peťko, Anetka, Stelka, Lukáško, Jakub a Janko.

SPOMIENKA
Čas neúprosne beží 
a nevrátil, čo vzal. 
Len láska, úcta a spomien-
ky v srdciach zostávajú.

Dňa 8. apríla uplynuli 
štyri roky odvtedy, čo 
nás navždy opustil môj  
milovaný manžel 
Milan Brlík zo Senice. 
S láskou spomína manželka Dana a ostatná   
rodina. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spo-
mienku. 

SPOMIENKA
Osud ti nedoprial s nami 
byť, ale v našich srdciach 
budeš stále žiť.

Dňa 16. februára uply-
nulo 17 rokov od smrti 
nášho otca a starého 
otca Karola Dufeka.

S láskou a úctou spomínajú deti s rodinami:  
Viera, Zdena, Karol, Anna a Mirek.

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, 
ale spomienky v našich 
srdciach ostávajú s odka-
zom tam hore – chýbaš 
nám všetkým, mamička.

Dňa 11. apríla 2026 si 
pripomenieme 32. výro-
čie úmrtia našej milova-
nej mamičky, babičky a prababičky, pani 
Margity Búzkovej, rod. Šťastnej, zo Senice.

S láskou a úctou spomínajú dcéry Marienka,  
Jojka a Gitka s rodinami. 

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, 
spomienky v našich srd-
ciach ostávajú a odkaz 
jediný – chýbaš nám v 
kruhu rodiny.

Dňa 25. marca sme si 
pripomenuli piate vý-
ročie, kedy nás opustil 
milovaný manžel, otec a dedo Milan Matula  
zo Senice.

S láskou spomína manželka Vierka, synovia  
Michal a Marcel s rodinami.

SPOMIENKA
Prvého apríla uplynie 
rok, čo nás vo  veku 
63 rokov opustil 
Anošt Bíba zo Senice. 

Spomínajú manželka 
Zdena s deťmi a brat Ja-
roslav s rodinou.

SPOMIENKA
Dňa 28. 3. 2026 sme si 
pripomenuli 6. výročie 
úmrtia 
Anny Bednárovej.

Spomínajú synovia Ľu-
boš a Miroslav s rodi-
nami.
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Narodili sa:
Šimon Morávek narodený v Skalici

Zosobášili sa: 
Michal Vlk a Lucia Havlová

Opustili nás:	
Viera Chodúrová, vo veku 79 rokov
Lýdia Ivanová, vo veku 89 rokov
Darina Prokešová, vo veku 77 rokov
Vlasta Kollárová, vo veku 80 rokov
Lívia Malovcová, vo veku 76 rokov
Júlia Petrášová, vo veku 78 rokov
Michal Havel, vo veku 79 rokov
Adriana Slobodová, vo veku 52 rokov
Anna Miklíková, vo veku 83 rokov
Miloslav Daniel, vo veku 77 rokov
Ladislav Horák, vo veku 79 rokov
Žofia Voleková, vo veku 78 rokov
Jaroslava Pátková, vo veku 67 rokov
Margita Palicová, vo veku 72 rokov
Marián Tokoš, vo veku 73 rokov
Eduard Száz, vo veku 85 rokov
Peter Vrana, vo veku 53 rokov
Adriana Hesková, vo veku 45 rokov
Viera Janáková, vo veku 83 rokov
Jozef Beňovský, vo veku 71 rokov
Juraj Lapuník, vo veku 44 rokov

Spoločenská kronika

www.senica.sk
www.facebook.com/senica.sk    

www.instagram.com/mestosenica   

Mestská organizácia JDS Senica 
informuje a pozýva 
svojich členov na pri-
pravované podujatia:

• 15. 4. 2026
Tanečné posedenie 
COOP Jednota o 15.00 
• 22. 4. 2026
Posedenie pri harmonike v priestoroch 
Denného centra ul. SNP od 13.00
• 20. 4. 2026  - kúpanie v Dunajskej Strede.

• Členovia, ktorí ešte nezaplatili členský 
príspevok na rok 2026 si túto povinnosť 
môžu vykonať v kancelárii MO JDS Senica 
(Denné centrum, Ul. SNP). 

• Vyberať poplatok do Bojníc začíname od 
15. apríla a to buď prvú splátku vo výške 
300 € alebo celú sumu vo výške 490 €. 
Úhrada v kancelárii organizácie.

• Prihlasovanie a vyberanie poplatku na 
jednodňový výlet do Malaciek od 13. apríla 
vo výške 15 €.

Výbor MO JDS Senica

POĎAKOVANIE
Utíchlo srdce, 
stíchol hlas, 
mala si život rada 
a všetkých nás.

Ďakujeme všetkým prí- 
buzným, susedom, pria- 
teľom a známym pria-
teľom z letiska a Agro-
stavu, ktorý dňa 17. 3. 2026 odprevadili na po-
slednej ceste našu drahú a milovanú Jaroslavu 
Pátkovú zo Senice. 
Ďakujeme všetkým za prejavy sústrasti a kveti-
nové dary.

S láskou a úctou spomínajú sestry Vierka s rodi-
nou, Danka s rodinou, brat Peter, švagrová Lýdia 
s rodinou, neterky a synovci a celá ostatná rodi-
na. Zbohom, odpočívaj v pokoji.

SPOMIENKA
Dňa 12. 4. 2026 uplynie 
päť rokov, čo nás na-
vždy opustil milovaný 
manžel, otec, starý otec 
Miloš Černek vo veku 
79 rokov. 

S láskou a úctou spo-
mínajú manželka Anna, 
synovia Ján a Branislav s rodinami.
Tí, ktorí ste ho poznali venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.

BLAHOŽELANIE
Vo štvrtok  2. apríla 2026 
oslávi naša milovaná 
mamička, babička a pra-
babička pani 
Anna Hílková zo Senice 
89. narodeniny.

Všetko najlepšie a veľa 
zdravia jej želajú dcéra 
Dana a syn Marián s rodinami. 
Vnúčence a pravnúčence posielajú veľkú pusu.

SPOMIENKA
Smrť nám môže vziať 
milovaného človeka, ale 
nikdy nám nevezme lás-
ku a spomienku na neho.

Dňa 19. apríla 2026 
uplynulo 25 rokov, čo 
nás navždy opustil milo-
vaný otec, svokor, ded-
ko a pradedko pán Jozef Kubala zo Senice.

S láskou spomína dcéra Frída s rodinou. 
Ďakujeme všetkým, čo ste na neho nezabudli.

SPOMIENKA
Čas plynie, 
no spomienky ostávajú. 

Dňa 9. apríla uplynie 15 
rokov, čo nás navždy 
opustil Stanislav Thiel. 

S láskou spomína man-
želka Renáta, dcéry Katka a Barbora, vnučka  
Saška a celá širšia rodina.
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25. 4. 2026, o 14:00, Kunov 
Spoločenský dom Kunov

25. 4. 2026 o 14:30, Čáčov
Materská škola Čáčov

30. 4. 2026 o 17:00, Senica  
Námestie oslobodenia
Dychová hudba Mošteňanka 
DFS Dvojkáčik, ZŠ Komenského 

1. 5. 2026
Námestie oslobodenia, Senica
10:00
Spevácka skupina Seniorka
Klub priateľov heligónky Senica 
Mažoretky Crazy Cats Senica
ZŠ Sadová 
Duo Fantasy (Anka & Majky) 

15:00 
Brian Freeman

16:30
Osadenie ozubených koliesok
na ZÁHORÁCKU STENU SLÁVY 
pred domom kultúry:
PAVOL CHŇUPA 
a ĽUBOMÍR FELDEK 

17:00
FUNNY FELLOWS

Stavanie mája

OslavyOslavy1.1. májamája

Vážená verejnosť, návštevníci podujatia, prevádzkovateľ – Mesto Senica, so sídlom Štefánikova 1408/56, IČO: 00309974 si Vás dovoľuje informovať, že v čase
konania podujatia dôjde na vyhradených miestach k zaznamenávaniu jeho priebehu audiovizuálnou technikou. Vaše osobné údaje vo forme obrazových
snímok a obrazovo-zvukových záznamov prevádzkovateľ spracúva za účelom propagácie podujatia a zadeklarovania jeho priebehu, a to v súlade s čl. 6 ods. 1
písm. f) NARIADENIA EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o
voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné nariadenie o ochrane údajov). Obrazové snímky a obrazovo-zvukové
záznamy z podujatia budú zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa a budú uchovávané po dobu 3 rokov. Ako dotknutá osoba máte právo kedykoľvek
namietať takéto spracúvanie. Informácie o spracúvaní osobných údajov nájdete na www.osobnyudaj.sk/informovanie.


